



Borkülönlegességek a tarcali borversenyen

1957 június 21

A Tarcalon rendezett tokajhegyaljai borverseny iránt a tavalyinál nagyobb volt az érdeklődés. Több mint ötven termelő vett részt a versenyen. A borok "selejtezőse" már a pincékben megkezdődött. Tállyáról például 25 fajta bort neveztek be a versenyre, de csak tizenhárom találtak alkalmasnak, hogy bírálatra kerüljön. A szigorú minőségi követelményeknek 71 bor felelt meg. Közöttük néhány "csemege" számba menő borkülönlegesség, mint a Muszkat Lúnelből készült muskotálybor, valamint 1949 évjáratu négy puttonyos aszu.

A borversenyen legjobban a Tarcali Szőlészeti Kutató Intézet szerepelt. Boraival csaknem minden kategóriában helyezést ért el. Az aszaborok között első díjat nyert 1949-es évjáratu négyputtonyos aszujja. A száraz szamorodni borok közül a Tarcali Állami Gazdaság 1952 évjáratu bora vitte el a pálmát. /MTI/

Jó az idő a rizsvetésekre

1957 június 21

Az utóbbi napok meleg, napfényes időjárása igen kedvező hatással volt a rizsvetések fejlődésére. A májusi hűvös időben visszamaradt vetések is a legtöbb helyen feljavultak.

Ebben az évben először nagyobb területen - többszáz holdon - természetesen rizst a Dunántul egyes vidékein, főleg Fejér megyében. Itt is jónak mondható a rizs fejlődése. Ha a terméseredmények kielégítőek lesznek, akkor az ideai tapasztalatok felhasználásával a Dunántulon is kiterjesztik a rizstermesztést elsősorban azokon a területeken, ahol öntözővíz bőségesen van. /MTI/

Ideg- és elmegondozó intézetet szerveznek Debrecenben

1957 június 21

a megyei és a városi tanács kezdeményezésére. Az intézet ebben az évben megkezdí működését. /MTI/

B 2. kiadás 1957 június 21 6 óra 05 perc

A MEDOSZ felülvizsgálja a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozóinak szociális és munkavédelmi helyzetét

1957 június 21

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Országos Szabad Szakszervezetének elnöksége bizottságot alakított a gépállomási és állami gazdasági dolgozók szociális és munkavédelmi ellátottságának felülvizsgálására. Az országos bizottság tagjai négy-öt gépállomást és állami gazdaságot keresnek fel, megvizsgálják, hogy az erő- és cséplőgépeket felszerelték-e munkavédelmi eszközökkel, hogyan oktatták az időszerű és a cséplőcsapatokat a munkavédelemre, biztosítják-e a gazdaságok és a gépállomások a megfelelő védőruhát és védőszemüveget, lehetőséget nyújtanak-e munka közben megfelelő első segélynyújtásra, van-e orvosi ellátottság és tisztálkodási lehetőség stb.

Az országos bizottság felhívta a MEDOSZ megyei bizottságait, hogy magyénként alkítsanak hasonló feladatokkal bizottságokat, s vizsgálják meg a körzetükhöz tartozó gépállomásokat, állami gazdaságokat. A MEDOSZ bizottságok a felülvizsgálatot mindent az illetékes felügyeleti szervekkel, a vöröskereszttel, s az egészségügyi szervekkel közösen végzik.

/MTI/

Másodszor virágzik az akác

1957 június 21

Vas megye egyes részein az idén szokatlanul viselkednek az akácfaék. Szombathely egyik külvárosában már áprilisban virágoztak, s most újabb meglepetést okoztak; Sárváron másodszor is virágoznak az akácfaék. A virágzat nem olyan gazdag és pompás mint az első volt, de így is ezerszámra keresik fel a méhek. Ez nemcsak gazdag méztermést jelent, hanem az öregok szerint hosszú, meleg nyarat is. /MTI/

Amikor a borjút bámulják

1957 június 21

Néhány nap óta csaknem minden falubeli megcsodálja a Kisbabeton Szakáll István kisborját. A gazda tehene a minap egy másfélórán egészséges, háromlábú borjút ellett. Az újonnan született kisborjút - amelynek egyik hátsó lába hiányzik - természetesen etetik, amíg a vágáshoz megfelelő súlyra gyarapszik.

/MTI/

B 3. kiadás 1957 június 21 6 óra 10 perc

A gyógyszeripar hároméves beruházási tervé lehetővé teszi az antibiotikum-gyártás fokozását

1957 június 21

A Nehézipari Minisztérium szervesvegyipari főosztálya elkészítette a gyógyszeripar hároméves beruházási tervjavaslatát. A gyógyszergyártás fejlesztése nemcsak egészségügyi, hanem népgazdasági szempontból is fontos, mert a magyar gyógyszerek a világpiacon is keresettek és a befektetett összegek sokszorosan, gyorsan visszatérülnek. Ért, az általában csökkentett előirányzatok ellenére a gyógyszeripar elég tekintélyes beruházási keretet kap. Az előirányzat jelentős részét a Chinoín, a Kőbányai Gyógyszerárugyár és az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár fejlesztésére fordítják. A hároméves terv végére a Chinoínban herminc, a Kőbányai Gyógyszerárugyárban 70-75, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban pedig mintegy hatvan százaléban befejeződik a már megkezdett rekonstrukció.

A Chinoínban csaknem négymillió forintos költséggel bővítik az antibiotikum üzemét, ezenkívül befejezik két új üzemszép építését, egy harmadikét pedig megkezdik, számítva arra, hogy a gyógyszerkutatás rohamos fejlődése következtében az elkövetkező években új gyógyszerek gyártására kell majd brenedezkedni.

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban befejezik az oldószeráruló, a rektár, a TMK-műhely építését, majd több mint tizenötmillió forintos költséggel új gyógynövényfeldolgozó üzem építését. Az idén hozzáfognak a B 12-es vitamint gyártó új üzem építéséhez és azt 1958-ban fejezik be. Üzembehelyezése után a fehérvértségnek ezt a hatásos gyógyszerét lényegesen nagyobb mennyiségben tudja majd előállítani a gyár. Tervezik az üzem új erőművelés felépítését is 1961-1962-es határidővel.

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban már építik az új erőművet, amely a többi beruházás zömével együtt a hároméves tervidőszakban elkészül és fokozza a gyár teljesítőképességét. Szerepel a tervjavaslatban, hogy a chlorocid nevű, a világpiacon is keresett nagyhatású antibiotikum gyártására új üzemszépet létesítsenek.

Megkezdik a Hajdusági Gyógyszergyár fejlesztését. Első lépésként erőművet építenek, a gyár gyengén működő régi rendszerű kompresszorait pedig Balke-rendszerű turbofúvós kompresszorokra cserélik ki.

/folyt.köv./

B 4. kiadás 1957 június 21 6 óra 15 perc

/A gyógyszeripar... folyt.

A tiszavasvári Alkaloida Gyárban jövőre befejezik az extrakciós üzem már folyamatban levő építését. Az új üzem lehetővé teszi, hogy 15 százalékkal megnöveljék a morfinnak a mákgubóból való kivonását. Befejezik a vállalat lakótelepének munkálatait is. 1958-ban husz új lakást adnak át a dolgozóknak.

A többi vállalatnál is fejlesztik a kikészítő és kiszerező kapacitást, bővítik, modernizálják automatizálás útján. /MTI/

Öntözik a burgonyát

1957 június 21

A Bakony-vidéken, amelynek savanyu kémhatású talajain az országban a legegészségesebb vetőburgonyát termelik, hosszú ideje nem esett az eső. Így a mintegy négyezerháromszáz holdnyi burgonyavetés igen elmaradt a fejlődésben. Emellett az egész vidéken felütötte fejét a burgonyabogár. A legveszélyeztetettebb községekben - Dudaron, Romádon, Bakonyszentkirályon és Tésen, ahol becslés szerint holdankint már mintegy ötezer lárvát találhatók - a lakosság apraja-nagyja, sokszor egész napokon keresztül a földeket járja, gyűjtik a kártevőket, kézi, illetve háti permetezővel, porozókkal szórják ki a védekező anyagokat.

A Bakony-táj híres burgonyatermelő szövetkezetében, a románci Béke Termelőszövetkezetben a tagok összefogása megmentette a veszélyeztetett burgonyát. Öntözéses kertészetükkel párhuzamosan huzódó burgonyatáblájukon szinte éjjel-nappali munkával öntözőrendszert alakítottak ki, amelynek segítségével a héten már másodszor árasztották el négy holdnyi burgonyájukat vízzel. Az öntözés igen szép eredményt hozott. A termelőszövetkezet burgonyatábláját, amelyhez még hasonló sincs az egész Bakony-vidéken, az egész környék megcsodálja. A virágzó "krumpli rengeteg" már jóval térden felül ér és bőségesen hozza a gumókat. /MTI/

B 5. kiadás 1957 június 21 6 óra 20 perc

Mezőgazdasági gépeket exportálunk Jugoszláviába

1957 június 21

Jugoszláviában rohamos ütemben gépítik a mezőgazdaságot és a legmodernebb felszereléseket vásárolják külföldről. Jelentős megrendeléseket kapott a magyar mezőgazdasági gépipar is. EMAG kombájnokat, a Szállítóberendezések Gyárában készült cséplőgépeket, boronákat vesznek a jugoszláv cégek a TECHNOIMPEX vállalatától.

Az idei betakarítási munkáknál a jugoszláv földeken több mint kétszáz EMAG-kombájn dolgozik majd, s jövőre újabb kétszázat szállítunk. Rendeltek ötven cséplőgépet, ekéket, talajmunkáló eszközöket, boronákat, Ezek jórészt már elszállította a TECHNOIMPEX.

Gépek beszerzése céljából a közeljövőben két jugoszláv mezőgazdasági küldöttség járja be a szomszédos országokat. Az egyik delegáció ellátogat hazánkba is, hogy megtekintse mezőgazdasági gépgyártó üzemünket, a Gépkísérleti Intézetet és megnézze, hogyan működnek gépeink, hogyan dolgoznak velük a földeken.

A TECHNOIMPEX önálló gépbemutatóval vesz részt augusztusban a szokásos novisvári őszi mezőgazdasági vásáron. Külön pavilont építenek majd, amelyben mintegy harminc gépet helyeznek el. /MTI/

Nagyszabású kiállítás készül az 1958-as rádiótipusokból

1957 június 21

A Kálvin téri Szabadság Állami Aruházban rendezik meg a közeli hetekben az 1958-as típusú rádió és televízió vevőkészülékek kiállítását. A bemutató nagyszabásúnak ígérkezik, az Orion sok új rendszerű készüléket mutat be. Előreláthatóan a legnagyobb sikere az eddiginél olcsóbb televíziós készüléknek lesz. Érdeklőség a 2x3 méter nagyságú televízió vevőkészülék, amelyet az aruház egyik kirakatában helyeznek el. Ez a készülék veszi fel először a most épülő nagyadó próbaközvetítését. /MTI/

B 6. kiadás 1957 június 21 6 óra 25 perc

Miért nem kapható gyűrhetetlen műszálkélme?

1957 június 21

Külföldön már többnyire ugynevezett gyűrhetetlen appreturával készítik a könnyű, nyári műszálanyagokat, flikonokat. A magyar gyárak is rendelkeznek a szükséges berendezésekkel és így is gyártják a kelmék egy részét, de csak azt a mennyiséget, amelyet exportra rendeltek.

Itthon miért nem kapható a gyűrődésmentes kélme? Erre a kérdésre kért választ az MTI munkatársa a Pamutipari Igazgatóság főmérnökétől, dr. Ekés Mihálytól.

A KISTEX, a Goldberger- és a Kolorit gyár el tudná végezni az összes műszál méteráru gyűrhetetlenítését, de a kereskedelem, ezt nem igényli. Ezért nem rendelik, mert az ilyen áru a gyárnak valamilyen költségesebb, a kereskedelemnek is többe kerül és még nem döntöttek az ármegállapításról. Talány ugyanis az volt a pamutipar vezetőinek álláspontja, hogy a régi áron kerüljön forgalomba a gyűrhetetlen kélme is. Ebbe azonban nem egyezett bele a kereskedelem, mert ráfizetett volna. Most viszont az ipar vezetői belátják, hogy indokolt a jobb árúért többet felszámolni. Körülbelül 10 százalékkal lenne magasabb az ár. Ezt a különbséget meg is fizetnék a vásárlók, ha olyan szövetet kapnának, amely mindig frissen vesálnak látszik és könnyen kirugja a gyűrődést.

A Könnyűipari Minisztérium a napokban újra kézbe vette ezt az ügyet és szorgalmazza, hogy a kereskedelemmel egyetértésben rövid időn belül forgalomba hozhassák üzleteinkben a gyűrhetetlen kelmét, - mondotta dr. Ekés Mihály főmérnök.

/MTI/

B 7. kiadás 1957 június 21 6 óra 30 perc

A székesfehérvári járási tanács elősegíti a mezőgazdasági szakismeretek oktatását az iskolákban

1957 június 21

A székesfehérvári járási tanács vezetői és munkatársai gyakran keresik fel területüket, hogy tájékozódjanak a lakosság panaszairól, kívánságairól. A dolgozó parasztokkal folytatott beszélgetések máris több kérdés megoldását segítették elő a járásban.

Felvetődött például több községben, hogy a mezőgazdasági szakismereteket az általános iskolákban külön tantárgyként, lehetőleg agronómusok bevonásával kellene tanítani, hogy a fiatalság már az iskolában elsajátíthassa azokat a gyakorlati tudnivalókat, amikre minden jó gazdának szüksége van. Többben hiányolták, hogy bár sok szó esik a belterjes gazdálkodásról, az iskolában nem tanítják ezt a felüli gyermekeknek.

A székesfehérvári járási tanács tapasztalatok alapján saját hatáskörében hozzáfogott a panaszok orvoslásához. Az ésszerű gazdálkodás, a nagyobb hozamot biztosító mezőgazdasági termelés módszereinek ismertetésére minden községben - az iskolák létszámának arányában - 2-4 hold tartalékföldet biztosít, amelyet a gépállomás ingyen fog megmunkálni. /MTI/

Megkezdték a vastűdő sorozatgyártását

1957 június 21

A Budapesti Ipari Vásáron nagy feltűnést keltett a vastűdő, amit igen eredményesen alkalmazhatnak légzési zavarok, vagy bémulások esetén. A vásáron kiállított vastűdőt a László kórházba szállították, s ott azonnal fel is használták egy paralízisos beteg gyógykezeléséhez.

A vastűdő iránt több más kórházunk is érdeklődik. Ezért a Kórházi Berendezések Gyárában most megkezdték a fontos gyógyászati eszköz sorozatgyártását. Augusztus 10-ig tized, az év végéig pedig további tízet készítenek. Vastűdő exportálására előreláthatólag csak jövőre kerül sor. /MTI/

Körzeti orvosi rendelők, bölcsődék és más egészségügyi intézmények épülnek a fővárosi lakótelepeken

1957 június 21

A fővárosi tanács a budapesti nagy lakótelepeken számos új egészségügyi intézmény építését vette tervbe, hogy megfelelő orvosi ellátást biztosítson az odaköltöző családoknak.

A XIII. kerületben a Fiastyuk utcai telepen körzeti orvosi rendelőt rendeznek be az új lakóknak. A X. kerület Ullői uti, most épülő nagy lakóházak mellett két üzletházat emelnek, amelyekben egy gyermekorvosi és egy körzeti orvosi rendelő is helyet kap. Ugyancsak körzeti orvosi rendelő építését tervezik a XXII. kerület Budafoki lakótelepen.

Gondoskodik a tanács a telepekre költöző családok gyermekeinek elhelyezéséről is. A Kerepesi úton 44 személyes, Kőbányán 30, Zuglóban 60, Angyalföldön, a XX. és a XXII. kerületben 40-40 személyes bölcsőde építését kezdi meg.

Ezenkívül a XII. és a XXI. kerületben új anya- és csecsemővédő intézetet és anyatejgyűjtő állomást is létesítenek. /MTI/

Bokros-Birman-Dezső Kossuth-díjas szobrászművész

1957 június 21

alkotásaiból kiállítást rendez a Műcsarnok augusztusban. A Műcsarnok felkeri mindazokat, akiknek Bokros-Birman-szobor vagy rajz van birtokukban, szíveskedjenek írásban /Műcsarnok, Budapest, XIV. Hősök tere/, vagy a 228-402, illetve 228-406 telefonszámon közölni. /MTI/

Augusztus 20-án jutalomban részesítik a betakarítási munkákban legjobb eredményt elért kombájnvezetőket

1957. június 21.

Az ország több gépállomásáról jelentések érkeztek, hogy a kombájnások mozgalmat indítottak a szemvesztésmentes betakarításért, s a meglévő gépek jó kihasználásáért. Ezt a mozgalmat kívánják elősegíteni a gépállomások azzal, hogy a kombájnerítésben kiváló eredményt elért dolgozókat augusztus 20-án jutalomban részesítik.

Oklevelet, kitüntetést, valamint 400 forint jutalmat kap az a kombájnvezető, aki az aratási időny alatt 161-180 hold gabonát vág le, legfeljebb két százalékos szemvesztés és egy százalékos egyéb minőségi kifogás mellett, vagy pedig 1600 mázsa gabonát csépel. /.../ és kitüntetésben, továbbá 600 forint jutalomban részesül az a kombájnvezető, aki az időny alatt 181-220 hold gabonát arat egy-két százalékos szemvesztés, egy százalékos egyéb minőségi kifogás mellett, vagy 1800 mázsa gabonát csépel. Oklevéllel és kitüntetéssel, valamint 800 forinttal jutalmazták azt a kombájn vezetőt, aki az aratás alatt 220 hold feletti területről két százalékos szemvesztés, egy százalékos egyéb minőségi kifogás mellett takarítja be a gabonát, vagy pedig 2000 mázsa gabonát csépel.

A jutalmazásoknál figyelembe veszik a minőségi munkát, éppen ezért kitüntetést csak annak a kombájnvezetőnek adnak, akinél a termelészövetkezetek írásban igazolják, hogy kifogástalan munkát végzett. /MTI/

----- /Oklevélben

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 június 21 11 óra 10 perc

A lotto nyerőszámai: 49-51-56-81-88

1957 június 21

A lottojáték 16. heti sorsolását pénteken délelőtt 10 órakor a MEDOSZ színháztermében tartotta a Sportfogadási és Lottoigazgatóság. Erre a hétre körülbelül 2,290.000 szelvényt kldtek be a fogadásra, s így egy-egy osztályra 860.000 forint jut.

A következő öt nyerőszámot sorsolták ki:
49-51-56-81 és 88./MTI/

Tíz vagon alföldi káposzta, szegfűkörte és fehér ribizke érkezett

1957 június 21

A Nagyvásártel^{re} pénteken reggel 91 vagon és 83 tehergépkocsis áru érkezett, többek között ujbungonya 15, fejőkáposzta 10 és vegyes gyümölcs 16 vagonnal.

A szentesi, a szolnoki és a gyulai földművelésügyi szövetkezet 10 vagon "Dacfa" címenű korei káposztát szállított. Ára az állami boltokban 3.20 forint volt kiló mint. A KÖZÉRT és a szövetkezeti boltok a kék kerelábé csomóját 2.40-ért adták, a főzéstét 2.20, a cukorborsót 2.20, a velőborsót 2.80, az ujbungonyát ugyancsak 2.80 forintért árusították kilónként.

A jelentős felhozatalra a kerti málnát már 17-22 forintért, a földiepret 8.80-12.80 forintért adták. Megjelent a piacon az alföldi szegfűkörte, árát 6-7 forintban állapították meg. Le nyfaluról megjött a fehérribizke; kilója 8 forint. A cseresznye és a meggy árszintje nem változott.

A Tojás és Baromfi Értékesítő Vállalat pénteken reggel 300.000 friss tojást és 50 mázsa tisztított baromfit osztott el a KÖZÉRT-boltok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 június 21 11 óra 25 perc

Csépolik a biborhorét Vas megyében

1957 június 21

A Vas megyei Pápóc, Kenyeri és Sárvár községek környékén megkezdtek a biborhoromág betakarítását. Ezzel egyidőben gépállomások aprómageséplő gépei is munkához láttak. Pénteken már 10-12 eséplőgép ontotta zsákokba a jó termést.
/MTI/

Nagyarányu kombájnaratási kísérletek kezdődnek Mezőfalván

1957 június 21

A Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet, az állami gazdaságok üzemszervezési kutatóintézete a Műszaki Egyetem és az MMEAG nagyarányu tudományos adatfelvételi kísérleteket folytat kombájnaratással a Mezőfalvi Állami Gazdaságban. A június 24-én kezdődő kísérletek a élje gyakorlati munkában megállapítják, melyek azok a legjobb munkaszervezési, üzemeltetési, agrótechnikai, módszerek, amelyekkel minél kevesebb ráfordítással és a legkisebb veszteség mellett a legjobb eredmény érhető el. Kiterjednek a kísérletek többek között az aratás legkedvezőbb időpontjának megállapítására, a gabona nedvosségtartalmának, valamint a lisztminőség alakulásának állandó vizsgálataira, az időjárás tényezők hatásának rendszeres figyelmére. A kísérletek eredményei iránymutatóul szolgálnak majd a gabonabetakarítás komplex géposításának kialakítására is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 június 21

12 óra 40 perc

Épül az ország egyik legkorszerűbb szarvasmarha-istállója
Nagygyomboson

1957 június 21

A Nagygyombosi Egyetemi Tangazdaságban épül az ország egyik legszöb, legkorszerűbb tehénistállója. A száz-négy férőhelyes épületet a legújabb egészségügyi és állattartási követelményeknek megfelelően építik. Önirító berendezésekkel, villanyfejőgépekkel, korszerű takarmányozóval, trágyagyűjtő-talappal könnyítik az állományszervező munkát. Az állomány nevelését. Az istálló belső munkálatai már elkészültek. A falakat, az oszlopokat könnyen tisztítható fehér olajfestékkel mázolták be, a tej higiénikus kezelésére külön tejvizsgáló helyiséget, fejőedény tisztító szobákat létesítettek. Az új gazdasági épületet előreláthatólag augusztus 20-án adják át./MTI/

Termelési tanácsot alakít a Törökszentmiklósi Földművesszövet-
Kezet

1957 június 21

Törökszentmiklóson működik az ország legnagyobb földművesszövetkezeteként egyike, a legutóbbi éleg negyarányu belépések következtében már több mint hatezer főt számlál. A földművesszövetkezet szil bolttal és egyéb önálló elszámolási egységgel rendelkezik. A nagy földművesszövetkezetben most termelési tanácsot hoznak létre, amelynek tagjai állandóan fi-gyelommal kísérik, hogy a földművesszövetkezet megfelelően szolgálja-e a természetlegok növekedését a törökszentmiklósi határban. A termelési tanács többek között felülvizsgálja a mozgásgazdasági kiegészítő, vetőmag, növényvédőszer ellátást, gondja-iba veszi a termelési szerződéses ügyét és elősegíti az új módszerek elterjesztését az egyénileg gazdálkodók között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. június 21.

11 óra 10 perc

Vezessék be az építkezéseken a már bevált ujitásokat - Dovák
Bertalan építésvezető nyilatkozata

1957. június 21.

Borsod megyében a kommunista építők és a munkában élen-járó pártönkivüli dolgozók értekezleten beszélték meg az építő-
ipar előtt álló nagy feladatokat. A pártaktiva ülésén az építés-
ügyi miniszter bejelentette: a hároméves terv idején az építő-
iparban olyan új módszereket kell kidolgozni, amelyek segítsé-
gével az országban évente százezer lakást lehet felépíteni.

A lakóházépítkezések olcsóbb és gyorsabb elvégzésére
Miskolcon a Malinovszki uti lakótelep munkahelyein eddig már
számos ujitást vezettek be. Az eddigi eredményekről és az újabb
építési módszerek kidolgozásáról Dovák Bertalan építésvezető az
alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Miskolcon a Malinovszki uti lakótelepen, az elmúlt év
végén és az idei tavasszal 209 új lakást adtunk át a dolgozóknak.
A lakótömbök építésénél több új módszert alkalmaztunk. Ezek lé-
nyegesen könnyítették a munkánkat. Az ujitások elkészítését és
kivitelezését legtöbb esetben az építőanyaghiány, vagy a szűk
hátréidők betartása tette szükségessé. Az eredeti terv például
a lakóházakra nyerges tetőszerkezet készítését határozta meg,
amireh nagy mennyiségű fa és más, nehezen beszerezhető építő-
anyagra lett volna szükség. Ezért a tervet elvetettük és új el-
járást dolgoztunk ki lapostető építésére. A lapostető - több
építőanyag elhagyásával - egyszerű kivitelben épült meg. Előnye,
hogy a tetőtér szellőzését a párkány szélén elhelyezett hullá-
mos palával oldottuk meg, az eddig gyártott lapostetőknél négy-
zetméterenként 14 forintra olcsóbb. Az ujitással jelenleg a
Törökszentmiklósi Hivatal foglalkozik.

- Építkezéseinken a szerelők munkáját gyorsította, a
lakások minőségét javította a konyha és a fürdőszoba válaszfal-
laiba beépített előregyártott salakpanel. Ezeknél az építőblokk-
oknál már az előregyártásnál elkészítettük a vízvezeték és a
lefolyócsövek árkait, a berendezések felszereléséhez szükséges
"fatipliket". Így a máskor két-három órát igénylő felvést -
amely sok esetben megrongálta a válaszfalakat - elhagytuk és a
szerelési munka mindössze 10-12 percet vett igénybe. Egy-egy
salakpanelt nyolc perc alatt gyártottunk. Most újabb terv
dolgozom. Szeretnék olyan előregyártott, vízszintes földmpanelt
készíteni, amelybe előre beszerelnék a víz- és szennyvízlevezet-
ő csöveket. Ezek a panelek képeznék a fürdőszobák és konyhák
padlózatát. Így a korábban már máshol kikísérletezett függő-
leges panelekbe elhelyezett csöveket csak össze kell kötni a
földmbe épített hálózattal. Ennek a módszernek a bevezetése
lényegesen gyorsítaná nemcsak az építők, de a szerelők munkáját
is. A terv elkészítését rövidesen befejezem, s előre láthatólag
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. június 21. 13 óra 45 perc

/Vezessék be. . . folyt./

az őszi hónapokban kísérletképpen elkészítjük az első ujszerű földémet.

Az új módszerek kidolgozásához, valamint azok terjesztéséhez, a pártaktív szelleműben, nagyobb segítséget várunk a vállalat vezetőitől. Azt kérjük, hogy másutt is vezessék be azokat a már bevált újításokat, amelyek olcsóbbá és gyorsabbá teszik az építkezést. /MTI/

Az év végére napi nyolcszázhusz vagon szenet ígér Tatabánya

1957. június 21.

A Nehézipari Minisztérium bizottsága befajezte a Tatabányai Szénbányászati Tröszt idei tervének felülvizsgálását. A tervek szerint a tröszt az év végére eléri a tavalyi szeptemberi termelési szintet és 820 vagon szenet ad naponta.

Az idén nem terveztek meg felülről a legaprólékosabbban valamennyi akna vágatának, fejtőbeinek helyét - amit úgy sem tudtak soha betartani - hanem csak a fejlődés irányát és a fő termelési mutatókat szabták meg. A minisztérium sokkal inkább figyelembe vette a tröszt véleményét, mint eddig, így a tröszt is jobban meghallgathatta az aknák javaslatait. Az idén már a terv biztosítja a bányák egészséges fejlődését és több időt enged a karbantartó és az előkészítő munkákra.

A X-es akna a múlt évben napi 93-94 vagonos átlaggal dolgozott, ami túlzottan magas volt, ezért több helyen még a pilléreket is kirabolták, romlott a bánya állapota. Az idén, a reális helyzetnek megfelelően, az év végére csak 75 vagon szenet ad ez az akna. Hasonló a helyzet a XIV-es aknával is, ahol a tavalyi száz vagonos napi terv helyett az idén decemberben csak nyolcvan vagonnal termelnek.

Ugyanakkor növelik az új aknák kapacitását. A XV/B akna, ahol most naponta 35 vagon szenet adó egy front működik, három új bányamező nyitásával, az év végére eléri a napi hetven vagonot. A XV/A és a XII/A aknák termelése is jelentősen növekszik az év végéig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 június 21 14 óra perc

VIT hónapot kezd a Dunai Vasmű három KISZ-brigádja

1957 június 21

A Dunai Vasmű három KISZ-brigádja a Világifjúsági Találkozó tiszteletére június 28-tól július 29-ig VIT hónapot tart. Az öntőde Szamuely KISZ-brigádja vállalta, hogy a VIT hónap alatt három nappal a határidő előtt, kiváló minőségben, özd részére elkészíti a nyolc salaküstöt. Az épületjevitő ifjúsági ácsbrigád a faanyagot takerékoskodik és jó munkájával a VIT hónap végére ki akarja érdemelni, hogy a brigádot az elvonforredalom előtt hűlő helyén halt Ászteles Jánosról nevezhessék el. A központi laboratórium műszerész tisztségének KISZ-brigádja a VIT kezdetéig elkészíti az orvosi tizenkötödik műszerfelének szorolását. /MTI/

Uj termőhelyek bokapecsolásával csökkentik az önköltséget a bükkaljai bányászok

1957 június 21

A bükkaljai szénbányákhoz tartozó kondói Kossuth-bányában nagyarányú feltérési munkák végeznek. A korszerű vasbetonácsolatokkal biztosított bányában egy-két hónap múlva a négyes telepben új frontszárnyon kezdik meg a termelést. A kedvező geológiai adottságok kihasználásával itt a felfogasztást csaknem 30 százalékkal csökkenthetik. Az új bányarészben naponta csaknem 20 vagon szenet termelnek majd.

A sajtószempitéri II-es aknában új frontfejtésen kezdtek meg a termelést. Ennek segítségével az aknában naponta 8-10 vagon szénrel többet termelnek. A bányatüzem műszaki vezetői szerint, az adottságok kihasználásával, az év végére mintegy 30 forintra csökkenthetik a szén tonnánkénti önköltségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. június 21. 14 óra - perc

Szatymazon szedik az őszibarackot

1957. június 21.

A Csongrád megyei Szatymaz községben pénteken megkezdtek az egyik legizletesebb nyári gyümölcs, a korai Mayflower fajta őszibarack szedését s ezzel megkezdődött itt a csaknem két hónapig tartó őszibarack szezon. Az illatos, hamvas gyümölcsök általában tizdekásak. Az első termést az ipari városokba szállítják, s Budapest vásárcsarnokaiba már pénteken utnak indítottak egy kisebb szállitmányt. Vasárnap mintegy hat-nyolc mázsa őszibarackot küldenek a fővárosba. Az ideai gazdag őszibarack termésből jelentős mennyiség kerül exportra is. /MTI/

Sáskák Mándokon

1957. június 21.

A Szabolcs megyei Mándok község határában hatalmas sáskahad lepté el a buza- és a csillagfürt-földeket s mire a dolgozó parasztek észrevették a veszélyt, mintegy negyven hold búzát és más növényt letarolt. A sáskajárást június 20-án jelentették a Kállósemjéni Növényvédő Gépállomásnak, ahonnan még az éj folyamán nagyteljesítményű motoros permetező és porozó gépek indultak utnak s június 21-én már meg is kezdték a sáskahad irtását. /MTI/

Kétnapos tanácskozássra ül össze a Termelőszövetkezeti Tanács

1957. június 21.

A Termelőszövetkezeti Tanács június 25-26-án a MEDOSZ székházában kétnapos tanácskozássra ül össze. Az ülésen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke tart beszámolót. A beszámoló alapján a tanács megvitatta a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetét, s a termelőszövetkezetek előtt álló feladatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 június 21 14 óra 15 perc

Aláírták az 1957. évi magyar-román árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

1957 június 21

Az elmúlt hetekben, hónapokban a magyar kormány megbízottai több baráti ország képviselőivel tárgyaltak, részben Budapesten, részben más fővárosban az 1957-es gazdasági év árucsereforgalmi szerződéseinek megkötéséről. Az államközi tárgyalások sorozata a héten lezárult, s a korábbi albán, jugoszláv, lengyel, kínai egyezmények után június 20-án aláírták Budapesten a magyar-román kereskedelmi és pénzügyi megállapodást.

A tárgyalások baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak. A megállapodás értelmében a Magyar Népköztársaság gépeket és ipari felszereléseket, híradástechnikai berendezéseket, gyógyszereket, különféle vegyi anyagokat, valamint a román népgazdaság számára szükséges egyéb árukat szállit.

A Román Népköztársaság ebben az évben olajipari berendezéseket, fatermékeket, vegyitermékeket, építőanyagokat, rotációs papírt, sőt és egyéb árukat ad el Magyarországnak.

A megállapodást Droppa Gusztáv, a magyar delegáció vezetője és Ion Vidrescu, a román delegáció vezetője írta alá. Az aláírásnál jelen volt Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete és a Magyar Külkereskedelmi Minisztérium és Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Az aláírás után Ion Vidrescu az MTI munkatársának kérdésére elmondotta, hogyan értékeli a megkötött szerződést: /Külkereskedelmi miniszterhelyettes

- Rendkívüli és meghatalmazott teljes nyíltsággal beszélhetek erről, annyi re világosak, rendezettek a kapcsolatok. Ennek ellenére, hogy az ismert e semények miatt negrodévvól később került sor az aláírásra és annak ellenére, hogy a magyar népgazdaság súlyos megpróbáltatásokon ment keresztül, most mégis elmondhatjuk, hogy nem várt kedvező eredményt értünk el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957. június 21.

14 óra 30 perc

/Aláírták...folyt/

A mindkét oldalról lekötött teljes árumennyiség nemhogy csökkent volna, hanem még emelkedett. A tárgyalásokon kialakult szinte létkör lehetőséget nyújtott arra, hogy no formális megállapodást kössünk és az áruforgalomban megjelölt mennyiségek rögzüljenek.

Dropps Gusztáv, a magyar küldöttség vezetője elmondta, hogy már korábban megegyeztek abban, hogy Románia még a szerződés aláírása előtt 40 millió rubel értékű árut szállít. Ezt meg is kaptuk, fűrészárut, olajféléket, pakurát, vegyiacikkeket, építőanyagot és sőt küldtek. Az idén mindkét részről mintegy husz százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítunk le, ami komoly előrehaladást jelent a két ország kereskedelmi kapcsolatában. /MTI/

Egyiptom részére harminchét méter hosszú kábelgép készült a DIMÁVAG-ban

1957. június 21.

A DIMÁVAG Gépgyár kábelgyártó üzemiében elkészült az első élév legnagyobb kábelgépe. A nehéz villamoskábelok gyártására alkalmas harminchét méter hosszú gép tizenöt gépegységből és meghajtóberendezésből áll. A gépsoron - a kábelok átmérőjétől függően - óránként százötven-kétszáz méter hosszú nehéz villamoskábel lehet készíteni. Az egyipteni rendelésre készült hatalmas gép szállításához négy vagon szükséges. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. június 21.

14 óra 10 perc

A Somogy megyei gépállomások cséplőgépei megkezdték a kivonulást

1957. június 21.

Somogy megye gabonaföldjein szépen sárgulnak a kalászosok, rohamosan közelodik az aratás ideje. A tizenhat gépállomás dolgozói felkészültek a jónak ígérkező termés betakarítására. Több mint száz kombájnjukat, 146 aratógépjüket és 621 cséplőgépjüket idejében, a legnagyobb gonddal megjavították. A termelészövetkezetek földjein a kalászosok kilencven százalékát géppel vágják le és a gépek már a helyszínre vonulnak. Június 21-én a 621 cséplőgép is megindult a terv szerint előre kijelölt községekbe vonulni. /MTI/

Új cementálási eljárással gátolják meg a vízbetörést a bauxitbányákban

1957. június 21.

A Bauxitkutató Vállalat dolgozói, Kiss István mérnök újítási javaslatára olyan berendezést készítettek, amely alkalmas a vízveszélyes bauxitbányáknál az egyes rétegek elzárására, elcementálásra. Ennek az új tömítő berendezésnek a segítségével az eddignél sokkal hatósosabban, a furással egyidőben végezhetik el a vízvezető repedések tömítését.

Az egyszerű berendezés, amelyet kevés anyagból egyetlen műszak alatt készíthet el a gépnehely, a várakozás szerint megoldja a bauxitbányák legnagyobb problémáját, a vízbetörések megelőzését. /MTI/

A kispaszti gazdaság részére is gyártanak gépeket Mosonmagyaróvárott

1957. június 21.

A kispaszti gazdaságok részére sok gépet készítenek a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban. A Buzaklász nevű 13 soros tolóhengeres vetőgépből a negyedév végéig nyolcszázat adnak át a kereskedelmnek. A fogatos fűkasza rendrakó szerkezet is szerelhető. Jelenleg ötezer asztali kukoricamorzsoló készült, a harmadik negyedévben pedig háromezer fogatos ekét kap a parasztság a gépgyártól. Bizonyára örömmel fogadják az egyéni leg dolgozó parasztszok ezt a hírt is, hogy ősszel elkészül a 15 soros, bütykös hengeres, korszerű fogatos vetőgép mintapéldánya. Ez a gép mindenféle mag vetésre alkalmas lesz. /MTI/

A fogatos fűkaszából kétszázat szállítanak ki ebben a hónapban.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. június 21. 11 óra 15 perc

Az MTO-foto június 21.-i képanyaga

Külszini fejtés Ormospusztán
 Disszidált gyermekek szüleinek gyűlése a Né anácsnál
 A "Magyarországi ellenforradalom 1956. október 23 - november 4." című vándorkiállítás sajtóbemutatója a Történelmi Múzeumban /Legújabbkori
 Komszomol küldöttség a Csepel Vas- és Fémművekben
 Hazatért disszidensek találkozója a Központi Tiszti Házban
 Háztartási fagyaltgépek gyártása
 Riport az állami gazdaságok közötti tavaszi növényápolási verseny győzteséről
 A cukorrépa kártevők ellen WOTAFOX permetlével védekeznek a Győzelem Állami Gazdaságban
 Kaszálják a lucernát, kultivátorozzák a kukoricát a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban
 "Az ember tragédiája" a margitszigeti Szabadtéri Színpadon
 A Moszkvába menő pedagógiai kiállítás látogatás a Budapesti Történelmi Múzeum Kiscelli uti múzeumában
 Egy bakter életéből
 Vasárnapi kirándulás kertünkben /zsáner/

Külföldi képek

Kínai képsorozat a Vietnami Demokratikus Köztársaságból
 Divatkongresszus Moszkvában
 Képek a Szovjetunióból, Kínából, Angliából, Franciaországból és a Német Szövetségi Köztársaságból /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B21. kiadás 1957 június 21 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, pénteken délelőtt:

Nem várható lényeges változás

A hideg sarkvidéki légtömegek Finnország és a Szovjetunió után ma hajnalra elárasztották Európa középső területeit, sőt behatoltak a Kárpát-medencébe is. Hatásukra az érintett területeken a meleg kissé mérséklődött, és csapadékosra, zivatarossá vált az időjárás.

Hazánkban esőtörtőkön csaknem országszerte voltak záporok és zivatarok. Endrődön 54, "bajszánton 42 mm csapadék hullott, jégosó kíséretében. Máshol általában 20 mm alatt maradt a csapadék. A nappali hőmérséklet 27-30 fokig emelkedett, ma hajnalban 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapestten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, többfelé eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 405 cm./MTI/

22.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957 június 21 15 óra perc

Hamarosan egész Budán megszüntetik a léfogatú szemétszállítást - Szabattól már a VII. kerület egyes részein is "KUKA"-val szállítják a szemetet

1957 június 21

A közvélemény meglepődéssel fogadta, hogy a város egyes részein - így az V. kerületben - munkába állították a korszerű, pormentes, higiénikus csehszlovák szemétszállító autókat. Szabattól már a VII. kerületnek a Nagykörut és a Tanács körúti részén is "KUKA"-kal szállítják a szemetet, s valószínűleg hamarosan ezt a szállítási módot alkalmazhatják a VI. kerületben is. Ennek eredményeként a felszabaduló félpormentes szemétszállító gépkocsikat Budán és a peremvárosokban helyezhetik szembe, s ezzel Budán végérvényesen megszüntethetik a léfogatú szemétszállítást. Minden remény megvan tehát most már arra, hogy ha fokozatosan is, de végre korszerűbb lesz a fővárosban a szemet elteremtése. /MTI/

Gyümölcs- és zöldségexportunk egy napi mérlege: 228 vagon Csehszlovákiába és a Német Demokratikus Köztársaságba

1957 június 21

Egy-két héttel ezelőtt indult meg jelentősebben a gyümölcs- és zöldségexport, s ennek során sok epret szállítottunk a nyugati és a baráti országokba. Az elmúlt napokban az ország különböző részeiből már nagy töltetben küldünk újburenyát is külföldre.

Huszonnégy óra előtt Csehszlovákiába szállítottunk a Nyírségből 38, Debrecről öt, Szeged környékéről 22 vagon újburenyát, Szentos vidékéről 18 vagon káposztát, Gyöngyös környékéről öt vagon csorsztyét, Varesgyházról két, Drégelypalánkról egy vagon epret, Aszódi vidékéről kilenc vagon barsót, s ezenkívül az ország különböző részéről két vagon epret.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 június 21 15 óra perc

/Gyümölcs- ésfolyt/

A Német Demokratikus Köztársaságba a Nyírségből 97, Alsófehéréről 11, Dejtárról hét, Szegedből pedig 11 vagon újburenyát juttattunk.

A MÁV felkészült a gyümölcs- és zöldségexport fokozására, s igyekszik mind a termelők, mind pedig a külkereskedelmi szervek kocsis igényét kielégíteni. /MTI/

Több újdonság gyártását kezdi meg a Cukrászipari Vállalat

1957 június 21

Pénteken bemutatta új készítményeit a Cukrászipari Vállalat. Az újdonságok a mentolos, krémmel töltött édesítő bonbon és a díszdobozba csomagolt bonbonkülönlegesség árusítását hamarosan megkezdik a vállalat Népköztársaság utja 70 szám alatti üzletében. Bövül a fagyaltok választéka is, még pedig a nagyborjizával, valamint a triple-sec-kel és gyümölcsös izesített tutti-frutti elnevezésű különlegességgel. /MTI/

Befejezte második negyedévi tervét a Salgótarjáni Üveggyár

1957 június 21

A Salgótarjáni Üveggyár dolgozói június 18-án befejezték második negyedévi tervüket, a hó végéig 4,300.000 forint értékű üveget termelnek tervon felül. Jó eredményt értek el a selejt csökkentésében is. Az első fél éves selejt-mérlegük körülbelül öt százalékkal több az elmúlt év hasonló időszakánál. /MTI/

24.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás 1957. június 21. 15 óra 15 perc

Tatarozzák a keszthelyi Helikon könyvtárát - Korszerű raktár-
épületet kap a Balatoni Múzeum

1957. június 21.

A keszthelyi világhírű Helikon könyvtár és a Balatoni Múzeum tatarozására, illetve bővítésére az idén félmillió forintot költenek.

A híres műemlék könyvtár 1801-ben készült épületének a mennyezete az utóbbi években erősen meghajlott és beszakadással fenyegetett. Ennek megakadályozására a könyvtárépület padlására erős vasszerkezetet építenek be, ilymódon biztonságosan rögzítik a mennyezetet, amelyre több kiváló művészünk tervei alapján freskók kerülnek.

Régi problémáját oldják meg a Balatoni Múzeumnak is az idejéig mintegy 300.000 forintos beruházással. Mostani raktárai ugyanis vízsek s így az ott tárolt anyagok vagy megrongálódtak, vagy tönkrementek. A szeptember végére elkészülő új raktárépület lehetővé teszi a muzeumi anyagok korszerű, biztonságos tárolását. /MTI/

Megnyilt a Bányamúzeum Tatabányán

1957. június 21.

Néhány évi szünet után ismét megnyilt Tatabányán a tröszt bányamúzeuma. Az újjárendezett, állandó jellegű kiállítás régészeti, őslénytani és ásványtani bemutatók mellett dokumentálja a tatabányai bányákban eddig bevezetett jelentősebb újításokat is. A bányász szakszervezet támogatásával megnyilt múzeum egyben állandó bemutatója lesz a tröszt újításainak is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. június 21. 16 óra 10 perc

Faipari szakemberek nemzetközi tapasztalatcseréje a Szlovák Tudományos Akadémián

1957. június 21.

A KGST-ben részvevő országok, továbbá Jugoszlávia, Ausztria és Nyugat-Németország küldöttei az elmúlt napokban nemzetközi tapasztalatcsere konferenciát tartottak Bratislavában a Szlovák Tudományos Akadémián. A konferencián elsősorban a bükkfafa fokozottabb ipari felhasználásáról, az előkészítés, tárolás és feldolgozás legkorszerűbb módszereiről tárgyaltak az akadémikusokból, egyetemi tanárokból, tapasztalt erdészeti és faipari szakemberekből álló küldöttségek.

Magyar részről Tömpe Ferenc, a KGST fa- és cellulóz állandó bizottságának szakértője, Barlai Ervin professzor, a Faipari Kutató Intézet helyettes vezetője, valamint Dérföldi Antal, az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársa vett részt a konferencián.

Tömpe Ferenc, a magyar küldöttség vezetője hazaérkezésük után tartott beszámolójában hangsúlyozta, hogy számunkra is igen tanulságosak voltak a konferencián elhangzott előadások, hozzászólások, s a konferenciát követő üzemi látogatások. A mi hazai tapasztalatainkat szintén nagy érdeklődéssel fogadták: Barlai professzor a fűrésztüzek termelékenységéről és automatizálásáról tartott nagy tetszéssel fogadott előadást. A konferencián egyébként megteremtettük a magyar és a csehszlovák erdészeti és faipari szakemberek között a kölcsönösen hasznos együttműködés alapjait. A szlovákok mindjárt fel is kérték Barlai Ervint, hogy a Búcsinai Faipari Kombinát hamarosan sorra kerülő korszerűsítésénél legyen segítségükre szaktanáccsokkal. Csehszlovák részről dr. Eisner, a Faipari Kutató Intézet munkatársa látogat el hazánkba a közeljövőben s az előhidrolízises bükkfafeldolgozásról és a farostlemezgyártás legújabb technológiájáról tart előadásokat és gépi bemutatót. /MTI/

/Csehszlovák

Teljesítette első félévi készáru tervét a Debreceni Orvosi Műszergyár

1957. június 21.

A Debreceni Orvosi Műszergyár pénteken teljesítette az első félévi készáru tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. június 21. 10 óra 25 perc

Új iskolák, óvodák készülnek el még ebben az évben

1957. június 21.

Még ebben az évben újabb óvodák, iskolák, gyermekotthonok épülnek. Hódmezővásárhelyen száz férőhelyes óvoda készül el. A megyeszéki gyermekotthon

bővítik. Soponya-Nagylángon átépítik a Zichy-kastélyt, amelyben 240 férőhelyes gyermekotthon, nyolc tantermes általános iskola és kilenc lakás lesz. Vácdukán 80 férőhelyes új gyermekotthon munkálatait fejezik be.

kivül A mezőkövesdi 12, a siófoki 14 osztályos nagy iskolák on Tápisápon hat, Ozdán, Sajókazán, Sajószentpéteren, Balatonfenyvesen négy-négy osztálytermes általános iskola építését fejezik be. Budapesten a XIII. kerület Jász utcai általános iskola nyolc, a XII. ker. Vörös Hadsereg uti általános iskola négy tanteremmel bővül.

Elkészül még ebben az évben a nyirbátori nyolctantermes általános gimnázium is. /MTI/

Szombaton délben Rónai Sándor nyitja meg "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23. - november 4." című kiállítást

1957. június 21.

A Legújabbkori Történeti Múzeumban /V., József nádor tér 7./ pénteken sajtófogadáson mutatták be "A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23. - november 4." című kiállítást. A sajtófogadáson Gerelyes Ede, a Legújabbkori Történeti Múzeum igazgatója tájékoztatta a hazai és a külföldi sajtó képviselőit, a múzeumi és a történész szakembereket. Megjelent a tájékoztató a budapesti diplomáciai testület több tagja is.

A kiállítást június 22-én, szombaton 13 órakor Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 június 21 16 óra 25 perc

A második félévben több ruhafélét hoz forgalomba a kereskedelem, jobb lesz a minőség és gazdagabb a választék

1957 június 21

Az ipar és a kereskedelem képviselői megállapodtak a második félévi férfi, női és gyermekruha szállítás feltételeiben.

A harmadik negyedévben csupán a nagyipar 70.000 női ruhát szállít a kereskedelemnek, bőségesebb lesz a választék. Ebben az időszakban már minden nagyságot megtalálnak a vásárlók, mellett alkalmi ruhákra is készítenek konfekcionált ruhákat. Az ipar terelése: női ruhában mintegy 20 százalékkal magasabb, mint tavaly volt. Ujdonsághént a konfekciós ipar rátér az alkalmi ruhák készítésére is, kétrészes sötét ruhákat és ki-sestélyiket is varrnak.

Az elmúlt hónapokban átmenetileg hiány volt különféle gyermekruhákban. Jóllehet a termelés lényegesen magasabb, mint a korábbi években, a hiányos raktárkészletek éreztették hatásukat. Néhány számadat jól bizonyítja, hogy milyen ugrásszerűen nőtt a termelés és a kereslet 1953-ban 800.000 leányka-ruha készült, tavaly kétfélmillió, az idén pedig ennél is többet állítanak elő. Fiúruhát 1953-ban 960.000-ot szállított az ipar a kereskedelemnek. Tavaly másfélmilliót, az idén ezt a számot is túlhaladják.

Nem volt kielégítő a férfiruhák választéka, sőt minősége sem. Elsősorban a vászon- és a tropikálöltönyök hiányoztak. Ezekben a hetekben már bővül a választék és arra is gondoltak, hogy őszre biztosítsák a ruhafélét. A terv szerint husz százalékkal több férfiruha készül, de még így is bizonyos hiánnyal kell számolni. Az iparnak és a kereskedelemnek az a közös törekvése, hogy minél előbb javítsa a konfekcionált ruhák minőségén. Ezért kétharmad részben fésűs szövetekből készítenek öltönyöket és igyekeznek a színválasztékot is szélesíteni. Az ipar ígérete szerint lesz sötét fésűsöltöny is. /MTI/

B 28. kiadás

1957. június 21.

16 óra 10 perc

Megindult a ribizliexport Hevesből

1957. június 21.

A hevesi szőlőt és gyümölcsöt nemcsak az országban, hanem külföldön is jól ismerik és szeretik. Pénteken délig a husos, ropogós cseresznyéből 1200 mázsát küldtek külföldi megrendelőknek, többek között Ausztriába, Csehszlovákiába és Nyugat-Németországba. Ezen a napon a megye területéről megkezdődött a ribizli exportálása is. Ebből a gyümölcsféléből első alkalommal hatvan mázsát indítottak utnak az ország határain túlra. /MTI/

Száztonnás uszódarut küldtek próbautra, tengerjárót bocsátottak vizre a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói

1957. június 21.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói pénteken küldték próbautra a 27. számú, száz tonnás uszódarut. A daru építését még az októberi események előtt kezdték el, s a többhetes kiesést az utóbbi időben pótolták.

Ugyancsak a Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken délután bocsátották vizre a 83-as számú 1100 tonnás export-tengerjárót. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957. június 21.

Jánossy Lajos akadémikus és Somogyi Antal, a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos munkatársa Varennába utazott a kozmikus sugárzási konferenciára. Hajós György akadémikus a német-magyar akadémiai egyezmény alapján a Német Demokratikus Köztársaságban tesz tanulmányutat. Tarnóczy Tamás kandidátus a Szovjetunió Tudományos Akadémiája akusztikai konferenciájára Moszkvába utazott. Kiss Dezső, a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos munkatársa Rómában a nukleáris elektronikával foglalkozó kongresszuson és kiállításon vesz részt. /MTI/

B 29

kiadás

1957 június 21

16 óra 40 perc

A munkásörtség baráti segítsége az egyik újpesti iskola uttörőinek

1957 június 21

A IV. kerületi Venetianer utcai általános iskola uttörő csapatának hataga küldöttsége felkereste a Munkásörtség Országos Parancsnokságát. Elmondották, hogy tanulmányi kiránduláson szeretnék megnevezni Egert és arra kérték a parancsnokságot - ha módjukban van - biztosítsanak részükre autóbust az utazáshoz. A kérést örömmel teljesítették. Az egri látogatás után a kispajtások ismét elmétek a parancsnokságra. Megköszönték a baráti segítséget, s egyben beszámoltak élményeikről.

A beszélgetésen az uttörők további támogatást kértek, így rátrakt a nyári táborozáshoz. Elmondták azt is, van köztük egy árva kislány, Gróf Erzsébet, aki nevelőszüleinek szűkös anyagi lehetőségei miatt nem választhatja ezt a pályát, amihez kedve volna. A parancsnokság felajánlotta, hogy - ha a nevelőszülők is beleegyeznek - gondoskodik Gróf Erzsébet további taníttatásáról. Megállapodtak a gyerekekkel, hogy a parancsnokság képviselői részt vesznek majd az uttörő csapat örs-értekezletén, s ott megmagyarázzák nekik mi a munkásörtség lényege, mik voltak létrehozásának előzményei, s milyen hagyományai vannak, meg a Tanácsköztársaság idejéből.

Az iskolai testület is helyesléssel és örömmel fogadta a kisdíjak és a munkásörsök közötti jó kapcsolatot, amely segíti az élénk, változatos uttörő életet, az új tartalmu uttörő mozgalom kibontakozását. Barátokra, támogatókra találtak a Venetianer utcai iskola lelkes uttörői a IV. kerületi munkásörségnél is. Várják azt az ünnepséget, amelyen zászlóavattással fűzik még szorosabbra barátságukat. A IV. kerületi munkásörtség ugyanis - a tervek szerint még a nyáron - csapatzászlót ajándékoz az iskola uttörő csapatának. Tovább mélyítik majd ezt az újonnan született barátságot azok a találkozások is, amelyeken a munkásörség soraiba állott veterán újpesti munkásmozgalmi harcosok elmondják élményeiket, tapasztalataikat kis pajtásaiknak.

A munkásörségek és az uttörők barátsága nem korlátozódik csupán a fővárosra. Az újpestihez hasonló kezdeményezésről érkeztek már hírek a Munkásörszágos Parancsnoksághoz Salgótarjánból, Veszprémből és Kaposvárról is. /MTI/

16^{id}

B 30. kiadás 1957. június 21. 16 óra 50 perc

A KISZ munkáját segítik a pártbizottságok

1957. június 21.

Az MSZMP kerületi és megyei intézőbizottságai sorra tárgyalják az ifjúsági munkát, s határozataikkal, az ifjúságnak adott pártmegbízásokkal adnak segítséget a fiataloknak.

A XIII. kerületi MSZMP intézőbizottság politikai és gazdasági feladatokkal bízta meg a KISZ fiatalokat. A megbízás értelmében minden üzemben békegyűléseket tartanak a KISZ szervezetek, ahol a Béke Világtanács legutóbbi ülésének határozatait ismertetik az ifjúságnak. Gazdasági feladatként az ifjúsági exportbrigádok megszervezése és versenyének felélesztése a KISZ szervezetek legfőbb tennivalója. Fiatal műszakiakból, újtókból - az idős ebb szakmunkások irányításával - brigádokat alakítanak, amelyek kidolgozzák, hogyan lehet felhasználni a gyárakban levő hulladék- és egyéb elfekvő anyagokat.

Az üzemek kommunista vezetőinek az ifjúsági munka segítésére irányuló tennivalóit is meghatározta az intéző bizottság. Rájuk hárul a felelősség az ifjúságok szakmai előrehaladásáért, neveléséért. Felhívták az igazgatók figyelmét, hogy bocsássák ismét az ifjúság rendelkezésére azokat a helyiségeket, felszereléseket és egyéb vagyontárgyakat, amelyek korábban is a fiatalok művelődését, szórakozását szolgálták. A jövőben az ifjúsági szervezet képviselőinek az eddiginél nagyobb beleszólást engednek az üzemi fiatalok érdeklő kérdéseibe.

Az MSZMP Baranya megyei bizottsága határozatban rögzítette a KISZ szervezetek tennivalóit. Többek között az ifjúsági szervezet figyelmébe ajánlotta, hogy a pécsi és a komlói szénbányák fiatal bányászutánpótlása érdekében indítson mozgalmat. Fontos feladatuk lesz a KISZ-eseknek a társadalmi munkára mozgósítás is. Az intéző bizottság határozata alapján a KISZ megyei bizottsága féléves programban dolgozza ki további feladatait. /MTI/

B 31. kiadás 1957. június 21. 16 óra 55 perc

Megkezdte munkáját a Hazafias Népfront Heves megyei bizottsága

1957. június 21.

A Hazafias Népfront Heves megyei bizottsága pénteken ülést tartott, hogy meghatározza feladatait. Sályi János megyei titkár ismertette az elmúlt hónapok munkáját, tapasztalatait. Többek között elmondotta: az ellenforradalmi események után a népfrentbizottság - mihelyt lehetett - munkához látott és elsők között támogatta a Munkás-Paraszt Kormányt. Megalakította a mezőgazdasági bizottságot, amely javaslatokat tesz az illetékes szervezetek és a legjobb termelők részvételével Gyöngyösön megbeszéli a megye szőlő- és gyümölcsstermesztésének jelenlegi helyzetét, a fejlesztés további terveit. Megalakult a nevelésügyi bizottság is, amely a fiatalság szocialista szellemű nevelését segíti. A hó végén kétnapos tanácskozáson, pedagógusokkal megbeszéli a szocialista nevelés problémáit. Ezenkívül művelődésügyi bizottság is alakult, amely a haladó hagyományok ápolásával, felkutatásával, népszerűsítésével, ismertetésével foglalkozik.

A bizottság tagjai részletes vita után jóváhagyták a megyei titkár beszámolóját. Elhatározták, hogy a jövőben sokkal nagyobb gondot fordítanak az agitációs és nevelő munkára, végül csatlakoztak a Béke-Világtanács colombói ülésének elhangzott felhívásokhoz és egyöntetűen tiltakoztak az atomfegyverek gyártása és kipróbálása ellen. /MTI/

Az Országos Takarékpénztár

1957. június 21.

felkéri mindazokat, akiknek birtokában első, illetve második békekölcsön kamatozó kötvény van, hogy kötvényeiket az 1098/1956/X.5. számú minisztertanácsi határozat értelmében legkésőbb 1957. június 30-ig cseréeljék át.

A kötvények átcserélését az Országos Takarékpénztár fiókjai végzik.

Az 1957. június 30-ig át nem cserélt kamatozó kötvényekre - a vonatkozó határozat értelmében - későbbi időpontban jogot alapítani nem lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. június 21. 12 óra 10 perc

Megrekedt a hideg a határon

1957. június 21.

A Spitzbergák felől délnek töro hűvös légrétegek Hollandia, Németország, Lengyelország és Ukrajna vonaláig jutottak el, határainkon csupán a foszlányai jutottak át. Európa északi országában mindenütt hűvös az idő, s a napi maximumok általában a 15-20 fok között ingadoznak.

Nálunk - mint a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályán mondják - lényeges változás néhány napig nem lesz: továbbra is meleg, párás lesz az idő, helyenkint záporokkal, zivatarokkal. A legutóbbi napokban csak az ország északkeleti és délnyugati területein voltak kisebb szórványos esőzések. /MTI/

16.40

17⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. június 21. 14 óra 5 perc

Ülést tartott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója magyarországi ünnepségeinek előkészítésére kinevezett bizottság

1957. június 21.

1957. június 21-én tíz órakor az Országházban összehívott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója magyarországi ünnepségeinek előkészítésére kinevezett bizottság. Dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány elnökének első helyettese, a bizottság elnöke nyitotta meg az ülést, majd Orbán László, a bizottság titkára ismertette az ünnepségek eddig kialakított programját.

Az ismertetés után kialakult vitában számos hozzászólás és javaslat hangzott el az ünnepségek politikai tartalmával, rendezvényeivel, irásművek, visszaemlékezések kiadásával kapcsolatban. A vitában felszóllaltak Dobi István, Szekács Árpád, Priesszöl József, Hunya István, Burghardt Erzsébet, Fogarasi Béla, Palotás Imre, Kisházi Ödön, Komócsin Zoltán, Havasi Gyula, K. Nagy Sándor, Bór Bertalan, Róvai József, Nemes Dezső, Bodonyi Pálné és Kálmán Endre elvtársak. /MTI/

Szabolcs-Szatmárban megalakult a Hazaifias Népfront művelődési tanácsa

1957. június 21.

A Szabolcs-Szatmár megyei művelődési intézmények vezetőiből, művészekből, kiváló pedagógusokból és a társadalmi szervezetek képviselőiből pénteken megalakult Nyíregyházán a Hazaifias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnökségének művelődési tanácsa. A tanács három bizottságot és egy albizottságot jelölt ki a különböző szakterületek ügyeinek intézésére. A művelődési tanács elhatározta, hogy a megyében az iskolai oktatás, a népművelést, az ifjúság és a felnőtt lakosság nevelését társadalmi ügyggyé teszi, megvizsgálja a megye művelődési életét, az összegyűjtött tapasztalatokat közli az illetékes szervekkel, kölcsönös segítségnyújtást, haladó hagyományaink ápolását, műemlékeink védelmét s a lehető legjobbakhoz képest időnkint írásos anyagokat is megjelentet.

Végül a tanács tagjai tiltakozó táviratot küldtek az Országos Bűntanácsnak, amelyben követelik a nukleáris fegyverek gyártásának, s a valószínűleg kísérletezések beszüntetését. nek a /MTI/

17

B 34. kiadás 1957. június 21. 14 óra 55 perc

Régi munkásmozgalmi harcosok beszámolója a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról

1957. június 21.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Tancsics Mihály Kör vasárnap délelőtt a Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében nagygyűlést rendez, amelyen veterán munkásmozgalmi harcosoknak a Szovjetunióban járt csoportja "Mit láttunk és tapasztaltunk a Szovjetunióban" címmel beszámol élményeiről. /MTI/

Több mint nyolcezer általános iskolás kapott bizonyítványt Miskolcon

1957. június 21.

A miskolci és a Bors-megyei általános iskolákban pénteken osztották ki a bizonyítványokat. A miskolci általános iskolákban több mint nyolcezer tanuló kapott bizonyítványt. Számos iskolában a szülői munkaközösségek ünnepélyeket, kiállításokat rendeztek. Az októberi ellenforradalmi események ellenére a miskolci általános iskolákban a tanulmányi eredmény átlaga jobb volt, a tavalyinál. Csaknem kétezer tanulót jutalmaztak könyvvel, illetve kitüntető oklevéllel. /MTI/

Fegyver- és lőszerrejtegetőket ítélte el a győri katonai bíróság

1957. június 21.

A győri katonai bíróság, - mint rögtönítélő bíróság - tárgyalta Hetz Gyula fémmechanikus, büntetett előéletű várpalotai lakos, valamint Geiszt József, ugyancsak büntetett előéletű pamuki lakos fegyver- és lőszerrejtegetési bűnjegyét. A bíróság az elsőrendű vádlott Hetz Gyulát halálra ítélte, Geiszt József másodrendű vádlottra 15 évi börtönbüntetést és tíz évi jogvesztést szabott ki. Hetz Gyula kegyelmet kért. Kérelmét a kegyelmi tanácsá alakult katonai bíróság - felterjesztette a Népköztársaság Elnöki Tanácsához. /MTI/

B 35. kiadás 1957. június 21. 18 óra 05 perc

Az avignoni színházi fesztiválon

1957. június 21.

Gosztonyi János, Kálmán György, Máté Erzszi, Blum Tamás, Horváth Gyula és Gilicz Láttyás színművészek, rendezők vesznek majd részt. /MTI/

Fistal művészek a moszkvai Világifjúsági Találkozón

1957. június 21.

A moszkvai Világifjúsági Találkozón fiatal művészek vesznek részt. Tarsoly Elemér, Kohut Magda, Horváth Teri, Lóránc Lenke, Vámos László, Nógrádi Róbert és Békés András hivatalosan képviselik a fiatal magyar színművészeket. /MTI/

Magyar, román és szlovák nyelven jelenik meg több mint száz vlaharsarki népdal

1957. június 21.

A több nemzetiségű Békés megyében az utóbbi hetekben farságot nem ismerve járta a falvakat és a tanyákat dr. Lükő Gábor, Dutkon László, Manga János, Erdős Kornél és más szakértők, hogy összegyűjtsék a fennmaradt ősrégi népdalokat. Több mint száz népdalt és cigánydalt gyűjtöttek, amelyeket feldolgozásuk után magyar, román és szlovák nyelven jelentetnek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. június 21. 18 óra 20 perc

Fennállásának századik évfordulóját ünnepli az ózdi gyártelapi iskola

1957. június 21.

Az ózdi gyártelapi általános iskola pénteken ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját. Az évforduló alkalmából kiállítást rendeztek az iskola történetéről és fejlődéséről és 14 nevelőt rézesítettek pénzjutalomban, illetve rendkívüli előléptetésben. /MTI/

Öngyilkos lett Soós Imre színművész és felesége

1957. június 21.

Soós Imre színművész, a Madách Színház tagja, és felesége dr. Perjési Hedvig orvosnő öngyilkosságot követett el. A 27 éves tehetséges színész és a 29 éves orvosnő nemrégien keltek egybe. /MTI/

Budapest vízellátásának javításáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1957. június 21.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pénteken Pesta László elnökletével ülést tartott. Elfogadta a tanácsi vállalatok 1957. első negyedévi mérleg-beszámolóinak értékeléséről szóló jelentést és utasította a szakigazgatási szervek vezetőit, hogy a vállalatok gazdálkodásának megjavítása érdekében tett intézkedéseikről szeptember 30-ig tegyenek jelentést.

A végrehajtó bizottság állást foglalt a közlekedési vállalatok és azok javító vállalatainak összevonása mellett. Utasította a mezőgazdasági osztályt, hogy vizsgálja felül a termelőszövetkezetek működését, fordítson különös gondot a sz. gazdaságilag gyenge termelőszövetkezetek megsegítésére és tegyen javaslatot a termelőszövetkezetek hitelkérdéseinek mielőbbi megoldására.

Ezután részletesen megtárgyalta a gázszolgáltatás hároméves fejlesztési tervét és utasította elnökét, hogy mind a Minisztertanács, mind pedig az Országos Tervhivatal elnökénél szorgalmazza a beruházási program engedélyezését és mutasson rá a halasztás veszélyeire.

17.50

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. június 21. 18 óra 10 perc

/Budapest vízellátásának. . . folyt./

Behatóan tárgyalta a végrehajtó bizottság a vízellátás helyzetét és utasította elnökét, hogy az Országos Vízügyi Főigazgatóság elnökével együtt haladéktalanul készítsen minisztertanácsi előterjesztést, amelyben keretet kér Budapest vízműveinek elengedhetetlen fejlesztésére. A Közmű- és Szolgáltatási Igazgatóság az illetékes szakminisztériumokkal és szolgáltató vállalatokkal folytatott tárgyalások alapján intézkedéseket tesz az ipari vízhasználat korlátozására. Bartos István vb. elnök-helyettes bejelentette, hogy szombaton éjjeltől hétfő hajnalig terjedő időben bekapcsolják a margitszigeti vízmű telepet a vízhálózatba, s ezzel javítják a vízellátási helyzetet.

A VB úgy határozott, hogy az ez évi tanácstagi beszámolókat augusztus 1. és december 20. közötti időben szervezi meg.

A VB tagjai ezután megtekintették az Üllői ut és Nagykörut kereszteződésében kialakítandó forgalmi csomópont rendezésére kiírt pályázat díjnyertes terveit. A tervpályázat iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. A tervek magas színvonalúak.

A végrehajtó bizottság elfogadta a Fővárosi Épületbontó és Építő vállalatnál gépesített építési részleg felállítására vonatkozó javaslatot. Az új részleg felhasználja munkájában a Moszkva város tanácsától kapott, 4.5 millió forint értékű öt hernyótalpas vontató hidraulikus tolólapot, öt kanalas kotrógépet, három gépkocsira szerelt autódarut és húsz billenőszekrényt gépkocsit.

A végrehajtó bizottság végül Garamszegi Jánosnak 60. születésnapja alkalmából, sok éven át végzett kiváló munkájáért elismerését fejezte ki. /MTI/

Tolna megye termelőszövetkezeti elnökeinek tanácskozása

1957. június 21.

Pénteken Szekszárdon tanácskozásra gyűltek össze Tolna megye termelőszövetkezeteinek elnökei. A tanácskozáson részt vettek a megye gépállomásainak vezetői is. A mintegy 250 részvevő előtt Walter János, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője mondott vitaindító beszédet. Felhívta a tsz elnökök figyelmét az egyes növényfajták vetésterületei közötti aránytalanságokra, majd számos, az állattenyésztés egészséges fejlődését gátló törekvésekről szólt.

/folyt. köv./

18.03

B 38. kiadás 1957. június 21. 18 óra 40 perc

/Tolna megye. . . folyt./

Elmondotta, hogy a megye állattenyésztésének fejlesztését komoly veszély fenyegeti, mert még a termelőszövetkezetek legtöbbje is a szaporulat arányához mérten, nagyobb arányú vágást és eladást tervez.

/Szocialista Nagy

Beszédét hosszantartó vita követte. Több felszólaló helyeselte a bátaszéki Buzakalász Termelőszövetkezetnek a 4. Októberi/Forradalom 40. évfordulója tiszteletére kezdeményezett versenyfelhívását és számos termelőszövetkezet ott a tanácskozáson bejelentette a versenyhez való csatlakozását. Felszólalt Rapai Gyula, az MSZMP Tolna megyei intézőbizottságának elnöke is s javasolta, hogy a termelőszövetkezetek újra elevenítsék fel a régen hevált látogatásokat.

A tanácskozás résztvevői végül határozatot fogadtak el amelyben javasolják a megye termelőszövetkezeteinek, hogy a mintaalapszabályban lefektetett elvek alapján működjenek. /MTI/

Módosítják a Munka Törvénykönyvét - Javaslatok a 14-18 éves fiatalok elhelyezésére - Kisházi Ödön beszámolója az Országgyűlés munkügyi bizottságának alakuló ülésén

1957. június 21.

Az Országgyűlés legutóbbi ülésének életrehívott munkügyi bizottság pénteken tartotta alakuló ülését. Az ülésen megválasztották az új bizottság vezetőit. Elnökké Mekis Józsefet, elnökhelyettesé Vidá Miklóst, titkárrá Martin Ferencet választották meg.

A munkügyi bizottság ülésén Kisházi Ödön munkügyi miniszter tájékoztatta a képviselőket a minisztérium tevékenységéről és jövő feladatairól.

Beszámolt arról, hogy az ország munkaerő helyzete az elmúlt hónapokban lényegesen javult s ma már kiegyensúlyozottnak mondható. Elsősorban a termelés növekedésének köszönhető, hogy a várt százezres munkanélküliség nem következett be. Probléma természetesen bőven van még. Kevés a megfelelő munkahely a könnyű munkát keresők és a 14-18 éves fiatalok részére. A Munkügyi Minisztérium a közeljövőben javaslatokat terjeszt a kormány elé a 14-18 éves fiatalok elhelyezésére. Indítványozza például, hogy az illetékes szervek az eddignél több fiatal számára biztosítsák a továbbtanulás lehetőségét, - elsősorban ipari tanuló iskolákban és egészségügyi szakiskolákban. Javítana a helyzeten az is, ha költségvetési támogatással is teremtene munkalehetőséget a fiataloknak.

18.15

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1957. június 21. 19 óra 55 perc

/Módosítják. . . 1. folyt./

Javasolja a minisztérium, hogy az üzemekben felmérés foglalkoztatásról, az államigazgatás helyi szerveinél pedig közigazgatási gyakornoki állásokról gondoskodjanak - fiatalok számára.

Az egyetemekről az idén kikerülő fiatalok elhelyezését úgy oldják meg, hogy külön béralapot biztosítanak 2600 egyéves, ugynevezett ösztöndíjas gyakornoki állás szervezésére.

- A munkaerő helyzet javulása - mondotta Kisházi Ödön - indokolta tette az eddigi laza segélyezési rendszer módosítását. A június 15.-től kezdve csak azoknak utalnak ki munkanélküli segélyt, akik jelentkeznek a közvetítő irodákon munkáért s nem tudnak számukra alkalmas munkát adni, továbbá azoknak az állástalanoknak, akiknek anyagi helyzete indokolja a segélyezést.

Elmondotta, hogy a Munkügyi Minisztérium tevékenyen részt vesz a hároméves terv kidolgozásában. A reális tervek összeállítását országot átfogó munkaerő-felméréssel segítik, kidolgozzák az ifjúság megfelelő foglalkoztatásának módszerét, formáit, s meghatározzák, hogy az egyes, egészségre ártalmas munkakörökben a későbbiek folyamán milyen mértékben csökkenthető a munkaidő.

A munkaközvetítő irodák tevékenységéről szólva megállapította, hogy a jelentkezők nagy százalékát sikerült elhelyezni. Míg januárban a mintegy 52.000 munkát kereső közül csak tízezernek tudtak állást biztosítani, addig májusban már 38.000 jelentkező közül harminchéromezret elhelyeztek. Ezek között nem szerepelnek természetesen azok, akik saját maguk helyezkedtek el.

Részletesen foglalkozott Kisházi Ödön a bérügyi problémákkal. Közölte, hogy a Munkügyi Minisztérium rövid időn belül rendezni kívánja a vámórség, a vállalati fegyveres őrés és az újságírók fizetését. Ezek után a béremelések időszaka belátható időre bezárul, további bérrendezésre a népgazdaság anyagi helyzete egyelőre nem ad lehetőséget.

Kiemelte, hogy a minisztérium fontos feladatának tartja a bérezések között még ma is meglévő aránytalanságok megszüntetését és a bérfegyelem megszilárdítását.

A továbbiakban beszámolt az új Munka Törvénykönyv előkészítésének munkájáról.

18.25

/folyt. köv./

/Módosítják. . . 2.folyt./

A Törvénykönyv egyes rendelkezései elavultak, nem felelnek meg a mai követelményeknek, az újabb rendelkezések pedig sok esetben ellentétben állnak a törvénykönyv eredeti alap gondolatával. Ez tette szükségessé az új Munka Törvénykönyv kidolgozását.

Ebben a munkában alapelvnek tekintik a szocialista demokráciát érvényesítést, a feladatok decentralizálását és a dolgozók jogainak fokozott védelmét - összhangban a népgazdaság érdekeivel.

Az új Munka Törvénykönyv előkészítésére szakértőkből álló bizottság alakult, amelynek tagjai szakszervezeti elnökök, minisztériumi főosztályvezetők, egyetemi tanárok. Az előkészítő bizottság októberre dolgozza ki a törvénykönyv elvi kérdéseire vonatkozó javaslatot, amelyet a gazdasági bizottság és Minisztertanács jóváhagyása után egy hónapos nyilvános vitára bocsátanak, s a vita után a végleges tervezet az Országgyűlés elé kerül.

A beszámoló végén a miniszter munkásvédelmi és szociális kérdésekről beszélt. Megemlítette, hogy jelenleg több mint hatszáz ezren kapnak nyugdíjat. Ez évben 2,677 millió forintot fordít az állam erre a célra. Legfontosabb feladat a régi és az új nyugdíjak közötti nagy összecszerű különbség megszüntetése. Ennek érdekében módosítják a nyugdíjtörvényt, illetve az új nyugdíjtörvényt készítik.

A beszámolót követő széleskörű vitában sokan foglalkoztak választóik nyugdíj-panaszaival. Kiss János képviselő elmondta, hogy a tsz-ek idős dolgozóinak jogos igénye az, hogy öregségükre is biztosítsa államunk megélhetésüket. Ez fontos politikai kérdés is, mert ha ezt a kérdést megoldják, egyszerűen segítik a közös gazdaságok fejlődését. Musitz József képviselő hozzátette, hogy a közös gazdaságban dolgozó parasztok szívesen hozzájárulnának az állam nyugdíjkiadásaihoz.

Többen szóváltották az ipari tanulóképzés problémáit. Loy Árpád például azt indítványozta, hogy a fiatal bányásztanulókat idős vajúrók mellé osszák be, akik mellett gyorsan elsajátíthatják a nehéz szakma alapjait.

A bizottság megbízta titkárát, Martin Ferenc képviselőt, hogy az új Munka Törvénykönyvet előkészítő bizottság tevékenységében vegyen részt.

A vitában elhangzottakra Kisházi Ödön munkaügyi miniszter részletesen válaszolt. /MTI/

Gyáros Lászlónak, a Külügyminisztérium szóvivőjének nyilatkozata a Magyar Rádió részére

1957 június 21

A Magyar Külügyminisztérium még nem kapta meg az úgynevezett "magyar kérdés" megvizsgálására kijelölt öttagú ENSZ bizottság jelentésének teljes szövegét. Már régebben megkapta azonban az imperialista államok sajtója és rádiója. Ezek néhány hét óta új rágalomhadjáratot indítottak a Magyar Népköztársaság, a dolgozó magyar nép és annak törvényes kormánya ellen. Ennek a propagandahadjáratnak a hangja a szokottnál is utcsélőbb és az a célja, hogy az ENSZ bizottság jelentésének közzététele idejére megfelelően előkészítse a közhangulatot. Mi a külföldi rádió és sajtó közleményeiből, valamint a most nyilvánosságra került kivonatból ismerjük a különbizottság által elkészített hazugság-gyűjtemény egyes állításait. Ezeket csak mosolyogni lehetne ha nem volna olyan szomorú, hogy felnőtt emberek hónapokat töltenek különböző rágalmak kigyalásával és megfogalmazásával.

A Magyar Népköztársaság kormánya 1957. január 10-i nyilatkozatában félreérthetetlenül leszögezte, hogy az úgynevezett "magyar ügy" kivizsgálására összetákolt öttagú ENSZ bizottság működését a belügyeinkbe való avatkozásnak tekintjük. A magyar kormány sohasem fogja elismerni a bizottság illetékeségét a múlt év magyarországi ellenforradalmi események kivizsgálására.

Nyilvánvaló, hogy ez a bizottság egyes nagyhatalmak, elsősorban az Amerikai Egyesült Államok nyomására jött létre. Azt az utasítást kapta ez a bizottság, hogy igazolja az Egyesült Államok kormányának előregyártott megállapításait. Ezeknek a megállapításoknak semmi közük sem volt a valósághoz és csak bizonyos imperialista körök vágyálmait fejezték ki. Ilyen vágyálmok azok, amelyek Magyarországon a tőkés rendszer visszaállítására, Magyarországnak a szocialista táborból való kiszakítására és a Szovjetunió elleni imperialista háború tüzfészkévé való változtatására vonatkoznak. A bizottság jelentése Kéthly Anna, Király Béla és Kóvágy József, továbbá mintegy 100 más kisebb kaliberű politikai kalandor, közönséges bűnöző és kizsároló szökevény vallomása alapján készült. A bizottság maga is tisztában van a személyek szavainak kétes értékével, ezért ostoba és átlátszó ürügyekre való hivatkozással nem merete nyilvánosságra hozni a kihallgatottak neveit.

MTI BELFOLDI HIREK
B 42. kiadás 1957 június 21 19 óra 15 perc

/Gyáros Lászlónak... 1.folyt./

Mert ugyan miféle bizonyító ereje lehet célzatosan kiválasztott személyek egyszerű kijelentéseinek? Biznák csak ránk, mi is össze tudnánk állítani bizottságokat, ki tudnánk válogatni embereket, akár az Egyesült Államok, akár Anglia vagy más tőkés ország állampolgárai közül, akik a legfantasztikusabb hazugságokat is készséggel igazolják, ha ezért fizetnénk. Nevetleges dolog azt képzelni, hogy a külföldre szűkött ellenforradalmárok majd nem azt fogják mondani, amit gazdáik kívánnak tőlük. Egy percig sem volt kétségünk afelől, hogy ezek a gyilkosok, vagy gyilkosságra felbujtók letagadják bűneiket és magukat üldözött, ártatlan bárányoknak állítják be.

Az Amerikai Egyesült Államok nyomására létrejött bizottság tevékenysége első pillanatától kezdve végig állandó nyomás alatt állt azért, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya céljainak megfelelő tartalmu és hangu jelentést hozzon nyilvánosságra. Ismeretes Cabot Lodge urnak, az Egyesült Államok ENSZ fődélegátusának az ENSZ öttagu bizottsághoz intézett üzenete, amelyben meghatározta a bizottság feladatát és azt, hogy mi legyen majd a jelentés tartalma. A bizottság szolgálati módon végrehajtotta ezeket az utasításokat. Mindezek alapján megállapítható, hogy a bizottság jelentéséhez a tárgyilagosságnak még csak a létszáma sem férhet. /Burma

Mint hogy a bizottság létrehozásának célja teljesen világos volt, már megalakítása is nehézségeket okozott az Amerikai Egyesült Államoknak. Több nem szocialista ország kormányának képviselője például India, Indonézia, Irán, visszatartotta a bizottság munkájában való részvételt. Ezen országok, de más országok kormányai is látták, hogy a bizottság lényegében az ENSZ által törvényesített hírszerző tevékenységet folytató majd és ez volt tartózkodásuk alapja.

Külön kell szólni arról, hogy a tudomásunkra jutott adatok szerint az öttagu bizottság jelentése a Magyar Népköztársaság és a szocialista tábor országaival kapcsolatban utszóli és gyalázkodó hangu rágalmakat tartalmaz. A rágalmak nem újak, annak idején az Amerikai Egyesült Államok és a befolyásuk alatt álló több más ország kormányának küldöttei az ENSZ közgyűlésen is hangoztatták ezeket. Ezeknek a rágalmaknak ma sincs több alapjuk, mint akkor.

18.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 43. kiadás 1957 június 21 19 óra 10 perc
/Gyáros Lászlónak...2.folyt./

Annak ellenére, hogy óriási propagandát igyekeznek csinálni a bizottság jelentésének, reméljük, hogy az ENSZ tagállamainak többsége - mint ahogy ezt a Magyar Népköztársaság ENSZ mandátumának vizsgálatánál is történt - nem hagyja magát befolyásolni sem a jelentés tartalmától, sem pedig a nyugati nagyhatalmak erőszakosságától, és a jelentést az ENSZ közgyűlése nem fogja napirendre tűzni, nem fogja egy ilyen bizottság jelentésének megtárgyalásával tekintélyét lejáratni.

Ha az ENSZ közgyűlése mégis napirendre tűzné a jelentés megtárgyalását a magyar kormány hallatja majd a szavát és tiltó választ ad ezekre az alaptalan és ostoba rágalmakra. /MTI/

Tizennyolc évi börtönre ítélték Jankó Piroskát

1957 június 21

A Fővárosi Bíróság pénteken hirdetett ítéletet Jankó Piroskát bűntudatában. A vádlott résztvevett az ellenforradalmi terrorcselekményekben. Október 30-án ott volt a Köztársaság téri pártház estronánál is. Kikapta egy mellette álló férfi kezéből a tört és azt, az előzőleg már súlyosan bántalmazott, Papp honvédezéses mellkasába dőfte, ezzel a szándékkal, hogy "kitépje" a szívet.

A bíróság Jankó Piroskát bűnösnek mondta ki a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevékeny részvétel bűntudatában, szándékos emberölés bűntudatában kísérletében és folytatólagosan elkövetett igaztalan bűntudatában. Ezért 18 évi börtönre, 10 évi jogvesztésre, 5000 forint vagyonelkobzásra ítélte. Egyidejűleg Budapest és Pest megye területéről 10 évi időtartamra kitiltotta. /MTI/

18.53

19⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. június 21.

10 óra 20 perc

Együttes ülésen tárgyalt a debreceni és a Hajdu-Bihar megyei tanács a kulturális feladatokról

1957. június 21.

A Hajdu-Bihar megyei és a debreceni városi tanács pénteken együttes ülést tartott, amelyen Ménes János, a városi tanács vb. elnökének előadása alapján megvitatták Debrecen és a megye kulturális életének jelenlegi helyzetét és a soronkövetkező feladatokat.

Ménes János számokkal, tényekkel bizonyította a felszabadulás óta a különböző területeken elért kulturális eredményeket. A múltban néhány olvasóklub és klubhelyiség volt, ma pedig 132 művelődési otthon van a megyében. Minden lakott helyen kölcshöznek könyvet és mintegy ötszáz népkönyvtár működik. A felszabadulás előtt a legnagyobb városokban és községekben összesen 26 mozi volt. Ma a Hajdúságban nincs egyetlen község, vagy nagy tanyacsoport, ahol ne lenne mozi. 148 helyen vetítenek rendszeresen filme. Az elmúlt esztendőben a megyében már 350 művészeti csoport működött több mint tízezer taggal. A tömegek szakmireteinek és műveltségének növelésére 1950 óta 7200 ismeretterjesztő előadást és tanfolyamot rendeztek több mint félmillió hallgatóval.

- Mindezek a tények bizonyítják - mondotta Ménes János, - hogy az elkövetett hibák ellenére olyan helyekre és rétegekhez juttattuk el a kulturát, amelyeket azelőtt attól teljesen elzártak.

Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem professzora felszólalásában az értelmiségiek aktív bekapcsolódásáról beszélt a kulturális munkába. Javasolta, hogy szervezzenek a munkás és az egyetemi ifjúság részvételével találkozót, ismerjék meg a fiatalok az üzemek, iskolák életét. Szervezzenek közös sportrendezvényeket és előadásokat. Mindez közelebb hozza egymáshoz a munkás és az egyetemi ifjúságot.

Felszólalt az együttes tanácsülésen Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes is. A tanácsülés lelkes tapsa közben beszélt arról a miniszterhelyettes, hogy a Művelődésügyi Minisztérium elhatározott szándéka: a tanácsok önállóságának fokozása érdekében kulturális vonalon is végrehajtják a decentralizálást.

A felszólalások végén az együttes tanácsülés a tömegek közötti kulturális nevelőmunka fokozása, tartalmi színvonalának emelése, az ellenforradalom által okozott eszmei zavar leküzdése érdekében foglalt állást és hozott határozatot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. június 21.

10 óra 25 perc

Kiállítás nyílik Moszkvában a magyar közoktatásügy fejlődéséről

1957. június 21.

Közoktatásügyünk fejlődéséről július 28-án kiállítás nyílik Moszkvában. Az érdekes anyag szemléltető képeket, tananyagokat, kiadványokat, preparátumokat tartalmaz. Külön képsorozat foglalkozik ifjúságunk sportnevelésének bemutatásával, továbbá a gyógypedagógiai oktatással. Oktatásügyünk fejlődését ismerteti az óvodától az egyetemig.

A kiállítás anyagát a napokban küldik el a Szovjetunióba. /MTI/

18.55

1410

B 46. kiadás 1957 június 21 20 óra 25 perc

Gyűlést tartottak a külföldön tartózkodó gyermekek szülei

1957 június 21

A Magyar Nők Országos Tanácsa és a Hazafias Népfront "Adják vissza gyermekeinket" társadalmi bizottsága pénteken délutánra összehívta a külföldön tartózkodó gyermekek szüleit a Hazafias Népfront székházába.

Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsa intéző bizottságának tagja megnyitó szavaiban megemlékezett azokról a lépésekről, amelyeket a kormány, valamint a Nótanács, a Hazafias Népfront és a Vöröskereszt tett a külföldön tartózkodó gyermekek hazahozataláért. Ezek a lépések eddig kevés eredményre vezettek, és helyesnek látszik, hogy maguk az érdekelt szülők tegyenek újabb erőfeszítést. Az lenne a helyes, ha a szülők foghatnák meg gyermekük kezét és hazahozhatnák, ez azonban keresztülvihetetlen, ezért azt javasoljuk az összejövetelnek, hogy bizonnyon meg egy szülőkből álló küldöttséget, amely utazzék ki és értesse meg az illetékesekkel, hogy a szülők azt kívánják: gyermekeik jöjjenek vissza. Jusson el ez a hang a világ minden részébe a sajtó és a rádió útján.

Az értekezlet előadója, Csohány Gabriella író nő meg-
rázó szavakkal mutatott rá, hogy a világtörténelemben példátlan az a helyzet, amely az októberi események után a magyar gyermekek ezreinek külföldre szökésével bekövetkezett. - Nem tudom, mit szólna az a francia, angol, német, vagy belga anya, ha a rádiókészülékével olyan állomást fogna, amely gyermeket arra biztatna, hogy hagyja ott apját, anyját, hazáját és menjen egy másik országba. M. tudom megérteni a sokszáz év előtti magyar asszonyok keserveit akiknek gyermekeit a törökök vitték el. A mi helyzetünk azonban nem egészen azonos. A gyermekek egy része kalandvágyból, más részük azért ment el, mert elment az iskola, kollégium vagy MTH-intézet, sokan pedig azt hitték, hogy meggyezkedve jönnek majd haza. Ezek a többnyire kamasz korban levő gyermekek ma ott állnak kétségbeesve, itthon pedig szülei várják szomorúan, kétségbeesetten a segítséget.

/folyt.köv./

20.00

20¹⁵

B 47. kiadás 1957 június 21 21 óra 05 perc

"Kérjük, követeljük: adják meg a lehetőséget a hazatérni óhajtó fiataloknak!" - Külföldről hazatérni fiatalok nagygyűlése

1957 június 21

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában pénteken este gyűlést rendezett a NISZ a külföldről hazatérni fiatalok részvételével. Trencsényi Kaldapfel Imre professzor köszöntötte a gyűlés résztvevőit.

- A Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében - mondotta - köszöntöm azokat az ifjakat és lányokat, akik - megértve a haza hívó szavát - sokszor nehéz körülmények között, valósággal kiharcolták, hogy visszaterhessenek. Hazavárjuk azokat is, akik eddig még nem tudtak jönni, de akik máris töretszonok haza, s akik, ha engedtek is a hazug csábításoknak, az ellenforradalom, zavaró tevékenységnek, odakint megtanulhatták - amire itthon nem tanították meg őket eléggé - sem az elot, sem az iskola, sem tanítójuk, sem szüleik, - megtanította őket a keserű élménysorozat, amelyben odakint részük volt, s nagy igazsága: "Hazádnak rendületlenül légy hűve óh, magyar." Számos levelet olvashattunk reménytelenségbe zuhant fiataloktól, akik keresik a hazatérési utját, de a szocialista táborral szemben ellenséges nyugati imperialista hatalmak igyekeznek őket szándékukban meggátolni. Tudjuk jól, hogy az ifjak és lányok zöme nélségösen csalódott és keserűen megbunta megmondhatlan cselekedetét. Számos esetben kórik az itthoniak segítségét, amit természetesen a lehetőségek szerint igyekszünk is megadni nekik. A haza valamennyi gyermeket - egyenkint és összességében - vissza akarja vezetni a szülői házhoz, az iskolapadhoz, vagy a munkapadhoz, amelyet elhagytak. Vissza akarja adni a hazatérteknek a legdrágábbat, az ottlent, az alkotó munka lehetőségét.

- Ittör törték haza igazán - folytatta, - ha tehetőségetek szerint ti is bekapcsolódtok ebbe az alkotó munkába. Tapasztalhattátok, milyen lehetőségeket nyújtottak "az aranyhegyeket ígérgető nyugati országok" és milyen lehetőségeket nyujt számotokra az épülő szocialista haza. Nem állítjuk, hogy a szocializmus építése nehézségmentes, sima, gördülékeny út. A szocializmusért, hazátokért áldozatot is kell hozni, hogy valóban szocialista haza legyen, olyan haza, amely minden munkásának megadja a múltó beret, minden fiának és leányának emberi életet biztosít.

/folyt.köv./



B 48. kiadás 1957 június 21 27 óra 11 perc

/"Kérjük, 1. folyt./

Gerlei Oszkár Amerikából hazatért fiatal beszélt ezután arról a sanyaru, földönfutó életről, amely a különböző légerekben várta a fiatalokat. Sokszáz honfitársával együtt végülis Amerikába került. Kiselejtezett katonai csapat - szállító hajón utaztak és úgy érezték magukat, mint valami eladott rabszolga-szállítmány. De az embertelen körülmények között is reménykedtek, hogy "majd kint, ott másképpen lesz". Közben ujjlenyomatokat vettek tőlük és egymást követték a vallások.

- Távol a hazánktól - mondotta - a nagy óceán közepén éreztük igazán, mennyire elhagyatottak voltunk, s ott döbbsentünk rá, mennyire megbántuk ballépésünket. De akkor már bizony késő volt. Nehéz volt az elhelyezkedés. Sokan nem kaptak képességüknek megfelelő munkát és a szülők, a hozzátartozók hiánya csak fokozta a gyötörő honvágyat.

A továbbiakban elmondta, hogy technikai képzettsége ellenére csak mint gépmunkás tudott elhelyezkedni éjszakai műszakban. A gyári öltözőkben a piszok elképzeldhetetlen, a hetek óta felhalmozódott hulladékban népes egércsaládok hancuroztak. Betegbiztosítás nincs, és a heti keresetből 10-20 százalékot vonnak le különböző adók címén. A balesetelhárítási védőberendezések hiányosak és elhanyagoltak. Az egyik magyar kollegájának mindjárt az első héten levágta az ujját a gép.

- Hamarosan megcsömörlöttünk - folytatta - a dollár-áradattól, nem kellett többé a Coca-Cola, a rágógumi sem. Éreztük, világossá vált előttünk, hogy otthon a helyünk. Ott a mi hazánk, a Duna két partján, ahol munkánkkal akarjuk megbizonyítani, hogy jóvátesszük hibánkat, megérdemeljük az itthonmaradtak megbecsülését. Elindultunk hát Kálváriánk második szakaszába: visszaforgatni az orsót, vissza, hazai

- Az ottani hatóságok a legnagyobb rosszallással fogadták hazatérési szándékunk bejelentését. De akartak beszélni, be akartak bizonyítani, hogy a megnyugtató hazahívó leveleket csak "fogyveres kényszer" alapján adják hozzátartozóink. Három-négy napos kihallgatások kezdődtek. Az utcán ujjal mutogattak azokra, akik bejelentették hazatérési szándékukat, házbaváló volt azonban a fenyegetés, a rémisztgetés. Egyre többen és többen keresik fel a magyar követsegeket, ha talán egyesek még haboznak is, és felnek is elmenni a magyar konzulátusra - mert ez főbenjáró bűn - legföljebb csak elodázní tudják az események láncolatát, de gátolni nem!

/folyt.köv./

1106
2

B 49. kiadás 1957 június 21 21 óra 20 perc

/"Kérjük, 2. folyt./

Már sokan hazakerültünk és bizonyíthatjuk államrendünk nagylelkűségét, a megbecsítást. Hiába gördítik a hazatérni akaró fiatalok elé a legkülönbözőbb akadályokat. Egyre inkább kinyílik szemük és országról-országra harapózik el a hazatérési láz. Sem a titkosrendőrségek, sem a nyugati propaganda gépezet, sem a börtönök és elzárt táborok nem tudják megtorni az államunk iránt egyre fokozódó bizalmat. Természetes, vannak olyan fiatalok, akikre hat a megfélemlítés, s akik inkább választják az önkéntes szanuzetés keserű sorsát, mint a vissza uttal járó további kockázatokat.

- Ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat mi, akik valamennyien megjártuk a nehéz és keserves utat. Kérjük, követeljük a nyugati országok kormányaitól, hogy az eddigi rossz tapasztalatokkal ellentétben segítsék, illetve talán csak adják meg a lehetőséget a hazatérni óhajtóknak. Szüntessék meg a hazatérni akaró magyar fiatalokkal az általuk annyit elregegett humanitás szellemében. Mi pedig, akik már érezzük és most tudjuk igazán becsülni az otthon igazi varázsát, kövessünk el mindent - levelezések, a sajtó és a rádió útján - hogy felvilágosítsuk a még kintlevo fiatalokat az igazságról, tudomásukra hozzuk, milyen rosszindulatu és alaptalan rágalomokkal tartják őket távol hazájuktól. Kérjük és követeljük, engedjék hazai, küldjék haza azokat, akik vissza akarnak térni országunkba. Szüntessék be az ellenséges és teljesen alaptalan propaganda-hadjáratot. Teljesítsék végre sok sok ezer magyar család kívánságát. Tartsák tiszteletben az emberi szabadságjogok leg-elenibb követelményeit!

Végül javasolta, hogy a külföldről visszatért fiatalok levéllel forduljanak a különböző nyugati országok budapesti követsegeihez. A levél szövege a következő:

/folyt.köv./

21.00

21 10

/Kérjük,3.folyt./

Az elmúlt évi ellenforradalmi események következtében igen sok félrevezetett és kalandvágytól fűtött magyar fiatal hagyta el az országot. A nyugati államok propagandaszerveivel, mindenképp az ugynevezett Szabad Európa Rádió boldogságot, jólétet és korlátlan lehetőséget ígért mindazoknak, akik hazájuknak a "szabad világot" választják. Ma már azonban a disszidens fiataloknak nagy része a saját keserű tapasztalatai alapján meggyőződhetett arról, hogy ez a "szabad világ" a valóságban a tőkés kizsákmányolás, a munkanélküliség, a jogtalanság és a megaláztatás világa. A csalódás és a szűnni nem akaró honvág nap-nap után erősíti ezekben a fiatalokban a hazatérési szándékot. Fiatalok tíz és tizezrei szeretnének visszatérni Magyarországra, szeretteik és barátaik körébe. A nyugati országok hatóságai azonban mindent megtesznek annak érdekében, hogy megakadályozzák a fiatalok hazatérését. Nekünk is kemény harcot kellett vívniuk a lélektelenséggel, a meg nem értéssel, a provokációval, ahhoz, hogy ismét viszontláthassuk szeretett hazánkat. A mai gyűlésünkről az egész világ haladó közvéleményéhez fordulunk: ítélje el a nyugati országok hatóságai nekünk provokációs mesterkedéseit, amelynek egy a célja: megakadályozni a disszidens fiatalok hazatérését. Követeljük, hogy a fentemlített hatóságok ne akadályozzák, az ENSZ menekültügyi szervei pedig, valamint a Nemzetközi Vöröskereszt minden eszközzel segítsék elő a fiatal magyar állampolgárok visszatérését hazájukba.

A külföldről hazatért fiatalok gyűlésének résztvevői egyhangú helyesléssel fogadták Garlei Oszkár javaslatát és hozzájárultak a levél elküldéséhez.

/folyt.köv./

/Gyűlést tartottak ...1.folyt./

Csohány Gabriella ezután felolvasta egy Amerikába szakadt fiatalkorú leány levelét, amelyben viszontagságait írja meg és elmondja, hogy több ízben szeretett volna hazajönni, fiatal korára való hivatkozással azonban nem engedték meg, amikor azonban embertelenül dolgoztatják a farmon, akkor nem mondják, hogy fiatalkorú.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a nyugati országokban mindenféle rémhírek terjesztésével, egy óriási propagandagépezet munkájával igyekeznek megakadályozni, hogy a gyermekek visszatérhessenek Magyarországra szüleikhez. Mi nem ígérjük a földi paradicsomot a visszatérő fiataloknak, de megadjuk nekik a becsületes munkalehetőséget, a becsületes kenyeret. De miért tartják vissza a hazatérni kívánó magyar gyermekeket? A hidegháborús légkör felélesztésére használják fel a magyar gyermekek ügyét. Olcsó munkeszköznek tekintik sokhelyütt a magyar gyermekeket, alacsonyabb bért kapnak, mint a hazaiak. A visszatértek elbeszéléseiből kiderül az is, hogy megpróbálják a magyar fiatalokat fasisztává nevelni, hogy egyszer majd hazájuk, szüleik ellen felhasználják őket.

Mit lehet tenni? - vetette fel a kérdést ezután. Támaszkodjunk a szülők erejére, azokéra, akik itt vannak ebben a teremben, és azokéra, akik nem tudtak ideutazni, de egyetértésüket fejezték ki hozandó határozatainkkal. Kiáltunk be a világba tiltakozó szavunkat. Bombázzák a szülők levelekkel a különböző kormányokat és szerveket, hogy értsék meg odakint nyugaton: nekünk nem hulló felevél egy-egy magyar gyermek. Minden gyermek óriási érték. Ember lesz belőle, s mi az emberség hívei vagyunk. Mi szülők kövessünk el mindent. Nyugaton is vannak érző anyák, tisztaszívű emberek, akik vallják, hogy a gyermeknek szülei mellett van a helye. Forduljunk hozzájuk, akik szakszervezeti tagok, a maguk szakszervezetén keresztül. Hiszen van Szakszervezeti Világszövetség, és eljut követelésünk mindehova, ahol emberséges munkások vannak. Forduljunk a fiatalokhoz, hiszen van Demokratikus Ifjúsági Világszövetség. Adjanak a szülők megbízást a VIT-re kimenő fiataloknak, hogy a világ ifjúsága előtt mondják el a magyar apák, anyák fájdalmát, s kérjék a fiatalok segítségét.

Egymás után emelkedtek szólásra ezután a szülők és elmondották panaszukat, fájdalmukat, javaslataikat. Miklós Józsefné hétgyermekes családanya elmondta, hogy 18 éves fia Nyugat-Németországban él és már több ízben letartóztatták, mert hozz akart jönni munkaképtelen édesapja helyett kenyeret keresni a családnak.

/folyt.köv./

B 52. kiadás 1957 június 21 22 óra 05 perc

/Kérjük,4. folyt /

Ekkor a magyar anyák küldöttsége lépett a terem-be, hogy annak a sokszáz magyar esszonnak a fájdalmát tolmácsolja a gyűlés résztvevőinek is és a nagyvilágnak is, akiknek a gyermekei még ma is külföldi lágerekben tengődnek és akiknek a visszatérését az érdekelt országok nemhogy segítenék, de inkább gátolják. Szabeni Istvánné, a Magyar Nők Országos Tanácsának képviselője karra kerte a hazatért fiatalokat, irjanak leveleket kintlevő társaikhoz. Mondják el benne a valóságot. Irják meg, míg hazug propagandával rémisztgetik őket odakint - itthon a békés építő munka, a nyugodt otthon várja őket. Ezután egymás után léptek az alnöki emelvényre az édesanyák - Miklós Józsefné, Nyári Antalné - akik egyszerű, keresetlen szavakkal zokogtak el fájdalmukat, azt, hogyan várják haza gyermekeiket. Szavukból a gyűlölet csendült azok iránt, akik gátolják a visszatérést és messzehangzóan követelték: minden illetékes segítse őket ahhoz, mielőbb magukhoz ölelhessék drága gyermekeiket.

Ilovszki Györgyné idegenbeszédet 23 éves testvére sorsáról beszélt ezután, aki Törökországban szünyödik és leveleiben embertelen szenvedésekről számol be. "Borzalmas itt az életünk - hangzik a levele - s érezzük, hogy a kis Magyarországnak a világ legjobb országa. Mi csak ott találunk igazán otthonra." Kövessetek el hát mindent - hangzottak Ilovszkiné szavai - hogy testvéreink újra otthonra találjanak, mielőbb hazatérhessenek hozzánk, szeretteinkhez.

Fiatalok léptek ezután a mikrofon elé. Rotter Béla nyugat-németországi hanyatott utjukról, a lágerélet sanyarúságáról és kalandos szökésükről számolt be. Elmondotta, hogy csak harmadszorra sikerült átszökniök a Német Demokratikus Köztársaságba, ahol minden segítséget megkaptak. Molnár Péter, a következő felszólaló Hollandiából jött haza. Beszélt arról, a hazug propagandahadjaratról, amellyel megpróbálták őt és kintlevő társait visszarettenteni a hazatéréstől.

- Ugy éreztük magunkat, mint akik gyökértelenül, elhagyva élnék, akiket senki sem támogat. Nem tudtuk, higgyük-e azokat a szörnyűségeket, amiket hazánkról meséltek. En mégis elszántam magam, annyira vágytam az otthonom után. Sokan vannak, akiket megfélemlítettek és úgy érzem, nekünk kötelességünk eljuttatni hozzájuk az igazságot az itthoni életről.

Koós Béla, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára szólt ezután a fiatalokhoz. Hangsúlyozta, hogy a Kommunista Ifjúsági Szövetség egyetért azokkal, akik javasolják, hogy a moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvevő magyar küldöttség világosítsa fel a VII-en résztvevő nyugati fiatalokat a való helyzetéről.

/folyt.köv./

B 53. kiadás 1957 június 21

Időjárásjelentés

1957 június 21

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, pénteken 21 órakor:

Záporok, zivatarok.

Franciaország felett kialakult ciklon hatására az Alpok környékén a Cseh- és a Kárpát medencében sokfelé voltak záporok, zivatarok. A nappali hőmérséklet Nyugat- és Közép-Európában általában a 25 fokot is meghaladta, míg Kelet-Európa nagy részén alig érte el a 20 fokot.

Hazánkban ma sokfelé volt záporosó, zivatar. A nappali hőmérséklet általában 24-27, de nyugaton 29 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-27 fok között.

/MTI/

B 54. kiadás 1957 június 21 22 óra 05 perc

/"Kérjük,5.folyt./ t

Kérjük segítségüket, hogy az érdekelt kormányok ne gátolják a magyar fiatalok hazatérését. A Kommunista Ifjúsági Szövetség a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget is felkéri, nyújtson segítséget fiataljaink hazatéréséhez. Hívja fel a nyugati országok haladó ifjúságát, támogassák a hontalanná vált magyar fiatalok visszatérését.

- A Kommunista Ifjúsági Szövetség munkája azonban nem elegendő. Arra van szükség, hogy minden becsületes ember, az egész magyar közvélemény emelje fel tiltakozó szavát. Egyetemesen követelje az idegenbeszédet magyar fiatalok ügyének megoldását.

Végül arra hívta fel a hazatért fiatalok figyelmét, hogy teljes szívvel vegyenek részt országépítő nagy munkánkban és támogassák népünk egységes törekvését a béke megvédésére.

Rónai László ugyancsak amerikai hanyattatásairól beszélt és jellemezte, hogy mikkel fenyegették őket, elmondotta: "az amnesztia lejártán után a határon akasztófa vár rátok." Végül Paulányi József arról a megérte támogatásról és segítségről beszélt, amelyet a kommunista pártok részéről tapasztáltak a hazatérő fiatalok.

A gyűlés végen a résztvevők valamennyien aláírták a nyugati államok követségeihez intézett levelet. /MTI/

21.45

4/8

B 55. kiadás 1957 június 21 22 óra 10 perc

/Gyűlés tartottak... 2. folyt./ MTI

Hellenbart Adámné elmondotta, hogy Kanadában elkobozták azokat a leveleit, amelyekben 15 éves kislányát hazahívta, az utolsó levelét pedig visszaküldték. Viskovics Jánosné egyetlen gyermeke Ausztriában tartózkodik és azt írta édesanyjának, hogy még levélpapírt sem kapnak a lágerben, ezért az utcán kéregetnek, hogy legyen pénzük levelet írni. A hazatérni kívánó fiatalokat azzal ijesztgetik, hogy itthon bebörtönzik, vagy javítóintézetbe viszik őket. László Ferenc arról beszélt, hogy sok esetben az egyik szülő felelőtlenül magával vitte gyermekét. Javasolta, hogy az ilyenekre terjesszék ki az amnesztiát, ha hazahozzák gyermeküket.

A felszólalók közben az értekezlet küldöttséget indított a külföldről hazatérő fiatalok gyűlésére. Számos megható, nemegyszer könnyezve elmondott felszólalás közben küldöttség érkezett a fiatalok gyűléséről. Király Julia a fiatalok nevében felolvasta tíz ország követségéhez, illetve kormányához intézett tiltakozásukat a gyermekek hazatérésének megakadályozása miatt.

A disszidált fiatalok szomorú sorsáról számolt be Köhalmi Dező 18 éves gimnazista, aki három országot járt meg, míg végül sikerült hazatérnie. November 26-án hagyta el az országot, s társaival együtt ausztriai lágerbe került. Szálláshely hiányában néhány napig börtön volt a lakóhelyük. Nem sokáig bírták, Franciaországba mentek, ahol ő a tőkésok csábításainak engedve, vasgyárba szegődött el. Prégépen dolgozott, s csakhamar megbizonyosodott előtte, mennyire hazugok voltak azok a hírek, amelyek aranyéletet ígértek a nyugatra disszidált magyaroknak. Kibirhatatlanok voltak a lakásviszonyok. Szórakozásra nem tellett, mert egy mozijegy ára 120 frank volt. Nyugat-Németországba távoztak tehát, azonban ott sem volt maradásuk. Szerettek volna már korábban hazatérni, de a nyugatnémet hatóságok üldözték azokat a fiatalokat, akik megenlítették hazatérési szándékukat. Végülis engedély nélkül átlépte Ausztria határát, s az ottani magyar követségen megtudta az igazságot a magyarországi helyzetről. Ma boldog, hogy ismét itthon lehet, s bevégezhetette gimnaziumi tanulmányait.

Végül a gyűlés résztvevői küldöttséget választottak, azzal a feladattal, hogy a szülők meghatalmazottjaként járjon el az illetékes osztrák szerveknél az ott tartózkodó magyar gyermekek hazahozatala ügyében. /MTI/

21.50

Vége





MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1957 június 22 6 óra -- perc

Nyílnak a Mecsekben a legszebb balkáni virágok

1957 június 22

A hosszantartó száraz, meleg idő eltikkasztotta a növényeket Baranyában is, a Mecsekben és környékén azonban több olyan vadvirág él, amelyek igen jól érzik magukat a nagy melegben. A ritka vadvirágok hazája a Balkán és a Földközi tenger melléke, így hát nem szokatlan számukra a mostani időjárás.

A Jakabhgyén és a Zengő körül a gyertyános tölgyerdők mélyén, most virít az aranybaraboly. Nye onnan származik, hogy az egyébként fehér virág a hervadáskor aranysárga színezetet kap. Ez a szép virág hazánkban csak ezen a vidéken található. A Mecsek egyik legérdekesebb vadvirága az ugynevezett baranyai peremizs. Fűves hegyoldalakon, bokrok alján él és szintén a mecseki flóra egyik különlegessége. Ez a jellegzetes balkáni virág egyébként igen jól bírja az aszályt, ahhoz alkalmazkodtak a levele is, amelyek szárazak és kemények.

Bimbózik már Dél-Baranya legszebb virágos növénye: a rozsdás gyűszűvirág is. Ez az alduai növény már a Mecseken sem található, hanem csak attól délre: a Harsányi hegy vidékén, valamint a siklósi és a mohácsi járás területén. A rendkívüli szép, sok virágot hozó növény méter magasra is megnő. Sárgászöld színűvel az erdőszéli mezőket tarkítja.

A nyári virágzás különben most van tetőpontján a Mecsekben és környékén. Egy-két hét múlva szünet következik és legközelebb majd csak a nyár végén virítanak ismét a ritka mecseki vadvirágok. /MTI/

Naponta negyven liter tejet ad a kosztromai keresztelésű "Kicsi" tehén

1957 június 22

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságban harminchárom fiatal magyartarka kosztromai keresztelésű tehenet fejnek. A fiatal tehenek tejhozama az első laktáció után általában 20 liter fölött volt. A "Kicsi" nevű keresztelt tehenet már tavaly, az első ellés után 300 nap alatt 6885 liter tejet fejték. Most másodszor ellett a "Kicsi", a napi tejhozama negyven liter fölé emelkedett. Tejének zsírtartalma 0,2 százalékkal magasabb, mint anyjéé volt. /MTI/

